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Szerdáig Benes és Jeftics, a hét második felépen Barthou az ünnepelt vendég 

Gazdasági kapcsolatok a Szovjetszövetséggel 

Bukarest, junius 19. 
A most kezdődött hét teljesen a külpo- 

litikai látogatások és megbeszélések je- 
gyében áll. Szerda estig a kisantant-érte- 

ar kezlet, azután pedig Barthou francia kül- 
el ügyminiszter látogatása és ünneplése fog- 

lalja le. 
a Amint jelentettük, szombaton délután 

és vasárnap a kisántánt sajtó képviselői 
értekeztek és lakomáztak. A csehszlovák 
és jugoszláv sajtó kiküldöttjeinek a tisz- 
teletére adott külügyminiszteriumi 

ketten Titulescu külügyminiszter is meg- 
jelent s pohárköszöntőt mondott. Kiemel- 
e hogy a Genfben létrehozott februári 

szervezeti paktum, amely a kisantantál- 
amokat még szorosabb együttmüködésbe 
onta össze, tulajdonképpen válasz volt 
zoknak, akik meg akarják változtatni a 
Népszövetség eddigi müködési szabály- 
zatát. Az uj szervezeti egyezmény azon- 
ban távolról sem gátolja a kisantant-ál- 
lamokat abban, hogy a legharmónikusabb 
együttmüködésbe lépjenek a többi közép- 
urópai állammal, mindenesetre azzal a 
határozott fenntartással, hogy sohasem 
járulnak hozzá jelenlegi területük meg- 
változtatásához. 
A diszvacsora éjjel fél 12 órakor ért 

véget, amikor résztvevői Titulesca kül- 
ügyminiszterrel élükön kimentek az 
északi pályaudvarra Jeftics délszláv kül- 
ügyminiszter fogadására. Jeftics Lárom- 
vegyed 12-kor érkezett meg s Titulescu 
és a kormány több más tagja üdvözölte. 
A két külügyminiszter az Athéne Palace- 
ban, alol a délszláv külügymini-aternek 
lakosztályt bocsátottak rendlelkezésére, 
még az éjszaka hosszabb tanácskozást 
flyiatctt, 

Hérfőn reggel 10 perccel 8 óra atán 
megérkezett a fővárosba Benes cseh kül- 

igymniniszter is, akit szintén Titul szaval 
az elukön fogadtak a közéleti előkelősé- 
kek. A cseh külügyminisztert is az Athéne 
Palace-ban helyezték el. 
Délelőtt 10 órakor Benes és Jeftics 

együttesen megjelent a királyi palotában 
8 bejegyezte nevét a vendégkönyvbe. In- 
en a Sturdza-palotába, a külügyminisz- 

riumba hajtattak, ahol fél 11 órakor 
tilulesccu elnökletével kezdetét vette a 
isantant állandó tanácsának az értekez- 
ele, amelyet 1 órakor bizalmas ebéd kö- 
Vetett. Délután a két külügyminiszter, 
őbb Benes, majd Jeftics, kiment az Is- 

meretlen Katona siremlékéhez s megko- 
zoruzta. Fél 5 órakor Benes külügymi- 
iszter tisztelgő látogatást tett Tatarescu 

niniszterelnöknél, aki 5 órakor Jefticset 
ogadta. 
Este fél 6-tól 7-ig megtartották az ér- 

ekezlet második ülését, amely után Ta- 
aresca miniszterelnök az Athénée Pa- 

ce-ban visszaadta a látogatást a két szö- 
Fetséges külügyminiszternek. Ezután a 
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ban- 

külügyminisztérium diszlakomát és ünne- 
pélyes fogadó-estet rendezett Benes és 
Jeftics tiszteletére. 
A hét többi napjának hivatalos prog- 

ramja szerint a kisantantértekezlet har- 
madik ülése kedden délelőtt fél 11-tői 
12-ig lesz, majd fél 1 órakor az uralkodó 
kihallgatáson fogadja Benest, 1 órakor 
pedig Jefticset. Fél 2-kor a király ebéden 
vendégül látja a két külügyminisztert. 

Barihom Írancia 

Szerda délutántól kezdve Barihou Íran- 
cia külügyminiszter kerül a figyelem és 
érdeklődés középpontjába. Amint Tata- 

rescu miniszterelnök a Petit Parisien bu- 
karesti munkatársának kijelentette, Bar- 

thout ugy fogadják, mint egy királyt, 
mert a kormány Franciaországgal szem- 
ben ugyanazt a politikát folytatja, mint 
Bratianu Jonel és Duca. 

Barthou 

Barthou - mint ismeretes - szerda es- 
te 7 órakor érkezik Erdélyen át a főpá- 
rosba. A pályaudvarról egyenesen a ki- 
rályi palotába megy, hogy bejegyezze 
maágát az udvari vendégkönyvbe. Este fél 
9 órakor a külügyminiszterium nagy disz- 
lakomát ad Barthou tiszteletére, amelyen 
még Benes és Jeftics résztvesz, majd az 
éjszaka folyamán eltávoznak Bukarest- 
ből. 

Csütörtökön délelőtt a francia külügy- 
miniszter látogatást vált Titulescu kül- 
ügyminiszterrel és Tatarescu miniszterel- 
nökkel, háromnegyed 1 órakor pedig ki- 
hallgatáson jelenik meg az uralkodónál, 
aki ebéden is fogadja. Délután Barthou 
megkoszoruzza az Ismeretlen Katona em- 
lékmüvét, 5 órakor pedig részlvesz a par- 
lament tiszteletére rendezett diszülésén, a 
melyet a képviselőház könyvtártermében 
recepció követ. Este a francia külügymi- 
niszter meghitt estebéden vesz részt. 1 

Délután 
fogadják a bukaresti cseh, illetőleg dál- 

Benes és Jeftics követségeiken 

szláv kolónia tagjainak a tisztelgését. Esta 
5 és ? óra között az értekezlet negyedik 
ülése, fél 9 órakor pedig bankett a csch- 
szlovák követségen. Szerdán délelőtt: a 
kisan antértekezlet ötödik ülése, délben 
diszebéd a jugoszláv követségen délután 
a két külügyminiszter nyilatkozik a sajtó 
képviselőinek. 

külögyminiszter 

bukaresti ünneplése 

Pénteken Barthou meglátogatja a fran- 
cia felső tanintézetet s fogadja a francia 
kolónia tisztelgését. Déli fél 1 órakor nyi- 
latkozik a sajtónak, fél 2-kor meg részt- 
vesz azon a diszebőden, amelyet Tatarescu 
miniszterelnök ad tiszteletére a Cercul Mi- 
litarban. Délután Barthou különböző lá- 
togatásokat tesz, mig este a francia kö- 
vetség ad diszvacsorát tiszteletére. 

A francia államférfi szombaton délelőlt 
egynegyed 10-kor utazik el a fővárosból s 

délután egynegyed 5 órakor Orsován ju- 
goszláv hajóra száll, hogy Belgrádba men- 
jen 
Barthou látogatása alkalmából a ftővá- 

rosba gyülnek az összes számottevő po- 
litikusok. Kedden még Maniu is Buka- 
restbe érkezik, hogy részt pegyen egyrészt 
a írancia külügyminiszter tiszteletére ren- 
dezett diszlakomákon, násrészt a parla 
ment ünnepélyes ülésén. 

HOGYAN TERVEZIK A SZOV- 
JETSZöÖVETSÉGGEL VALÓ 
CAZDASÁGI KAPCSOLATOK 
KIÉPITÉSÉT? 

A Szovjetszövetséggel való diplomáciai 
viszony felvétele a jövő kilátásai szem- 
pontjából élénken foglalkoztatja a gaz- 
dasági köröket, mégpedig nemcsak a köz- 
vetlenül érdekelt Besszarábiában, hanem 
országszerte. 

Beavatott helyről nyert értesülés sze- 
rint a szovjet-román gazdasági kapcsola- 
tok kiépitésének tervezetét maga Titules- 
cu külügyminiszter dolgozta ki alapvona- 
laiban. E tervezet szerint a két állam kö- 
zötti árucserét lassan, fokozatosan fejlesz- 
tik ki. Mindenekelőtt természetesen azo- 
kat az utakat hozzák rendbe, amelyeki 
fontosak a Besszarábia és Nyugatorosz- 
ország közötti mezőgazdasági termék-for- 
galom szempontjából. Ezzel párhuzamo- 
san rendbehozzák a Dnyeszteren való 
hajó-, majd a vasuti forgalmat. A két ál- 
lam kereskedelme terén nyilván legjelen- 
tékenyebb tényező lesz egyelőre az, hogy 
a Szovjetszövetség ezután Romániából 
fogja fedezni só-szükségletét. amelyet ed- 
dig Németországból szerzett be. A román 
só jóval kevesebbe kerül, mint a német, 
már csak helyzeti előnyénél fogva is 
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A Bocu-kérdés szerves része 
a Maniu-kérdésnek, 

- mondia Boilla Zakariás Bocu Siveinek 
l1emesvári népgyülésén 

A nemzeti-parasztpárt brailai tagozata az alkotmánymódositás 
mellett 

, Temesvár, junius 19 
Az egyre elkeseredettebben fellépő és 
mind hevesebb ellentámadásba átmenő 
Maniu-pártiak nagy népgyülést tartottak 
vasárnap Temesvárt, Bocu Szevér fész- 

Ezalkalommel a nemzeti-paraszt- kében. 
pártból kilépett Boila Zakariás, a Roma- 
nia Noua főszerkesztője is személyesen 
segitségére sietett a kizárt és annyit tá- 
madott Bocunak, akit egész vezérkara 

dr. körülvett. Megjelent Lázár Cornél 
Leucutia Aurél dr., Juga Liviu dr. és a 

tagozatok bánsági nemzeti parasztpárti 
számos más vezetői. 

A népgyülést megelőzőleg a vezetők 
szükebbkörü értekezletet tartottak, ame- 
lyen 

tiltakoztak Bocn kizárása ellen s ha- 
tározatilag követelték a kizáró hatá- 
rozat visszavonását. 

Magán a népgyülésen aztán, amelyen 
sok földmüves és iparos vett részt, a leg- 
nagyobb feltünést Boila Zakariás dr. 

beszéde keltette. Boila dr. kijelentette, 
oxv a Bocu-kérdés szerves része a Ma- 

niu-kérdésnek. Maniu is tudja, hogy akik 

Bocut feláldozták, azok lényegében az ő 
elveit támadták meg. Maniu hivei ellen 
valóságos hajszát inditott a hivatalos 
pártvezetőség s mindenáron diszkredi- 
tálni akarja őket. Már pedig Bocu leg- 
nagyobb politikai személyisége a Bán- 
ságnak, akit nem lehet egyszerüen ki- 
zárni a nemzeti-parasztpárt életeből, a 
melyben régi érdemei vannak. 
Végül határozatot hoztak, amellyel 
felszólitják a párt elnoki tanácsát. hogy 
változtassa meg Bocu kizárására vonat- 
kozó határozatát. 
A temesvári Maniu-párti népgyüléssel 

egyidejüleg tartotta meg ujjászervező 
nagygyülését a nemzeti-parasztpárt me- 
gyvi tagozata Brailában. A központot a 
kongresszuson Voicu Nitescu volt minisz- 
ter képviselte, aki nagyobb beszédben is- 
mertette a párt uj irányelveit. A nagy- 
yülés többek között az alkotmánymó- 
dositás mellett nyilatkozott olyan érte- 
lemben, hogy ujjá kell szervezni a sze- 
nátust, megszüntetve a jogszerinti szená- 
torokat. Ugyanekkor a közigazgatási de- 
centralizációt is követelik. 

- 
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9. sz. SZELVÉNY 
: a B. L. jünidsi 

regény-ajándékára. 
... 

1-15-ig sorszámmal ellátott 15 darab 
juniusi szelvény és 4A lej befizetése el- 
lenében a B. L. minden példányvásárlója 
megkapja a B. L. ajándékregénytárának 
1934 junius havi kötetét. - szel- 
vények és a 4 lej beszolgáltathatók Bu- 
karesthen: a B. L. kiadóhivatalában 
(Str. Sft. Mina 9), vagy a főbizományos - 
nál (.Cosmopolis", Calea Grivitet 10] ; 
Brassóban: a B. L. kiadóhivatalában 
mindenütt máshol: a helyi bizományos- 
nál. - Előöfizetőknek nem kell a szel- 
vényeket gyüjteniök, a 4 leit befizetik 
az előfizetési dijjal egyidejüleg, a köny- 
vet ugyanolyan uton kapják meg, mint 
az ujságot. 

yyoe esrc 

Ismét két sikkasztási ügy- 
ben derült ki Dréhr Imre 

ártatlansága 

Budapest, junius 19 

A Dréhlr Imre elleni per mai tárgyalá- 
»án felolvasták a vádiratnak azt a részét, 
mely kétrendbeli sikkasztással vádolja 
réhr Imrét. 
X vád szerint 

Dréhr Imre két szobrot vásárolt Hor- 
váth Árpád szobrászmüvésztől a sa- 
ját részére és a szobrokat a népjóléti 
miniszteriummal fizettette ki. 

Drehr tiltakozott a vád ellen és azt vall- 
ja. hogy 

a szobrokat a saját zsebéből fizette ki 
részletekben 

És soha Horváthnak a népjóléti minisz- 
teriumtól nem utalt ki pénzt. 
Az iratokból a biróság megállapitja, 

Horváth kapott ugyan segélyt a nép- 
jóléti miniszteriumtól, de sehol egyet- 
len aktán sem szerepel a Dréhr neve 
tehát nem állapitható meg, hogy a kiuta- 
lások ügyében befolyást gyakorolt vol- 
na. 

A grivicai pörben minden- 
nap elhangzik néhány 
érdekes tanuvallomás 

.n 

Bukarest, junius 19. 

AA grivicai munkáslázadás ujrafelvéte- 
li pere 11 nap óta folyik a krajovai had- 
biróság előtt. 
Felvonultak a vasuti munkások, öregek 
és nem politizálók, hogy elmondják, nem 
Doncea, Petrescu, Chivu vagy Gheorghiu- 
Dej bujtotta fel őket a sztrájkra, hanem 
a sanyaru helyzet, amelyben élni voltak 
kénytelenek. 

De kiderült más is a hadbiróság előtt. 
Albuleti pincér eskü alatt vallotta, hogy 
hallotta, amikor azok a rendőrök, akik 
behozták a vendéglőbe a lelőtt Chirita 
közrendőr holttestét, azt mondották, hogy 
Chiritat egyik rendőrtársuk lőtte agyon 
véletlenségből. Tanut is jelentett be a 
pincér Katia Filipescu-t, aki szintén hal- 
lotta ezt a kijelentést. 

A tárgyalóterem közönsége elhülve és 
izgatottan hallgatta a pincér vallomását. 
Doncea és Petrescu, akikre életfogytig- 
lani fegyházat mértek „Chirila közrend- 
őr előre megfontolt meggyilkolásáért, 
felugrottak és azt kiáltották: 
- Mondtuk, elnök ur, hogy nem va- 

gyunk orgyilkosok! 
A szombati tárgyalásokon a hadbiróság 

több vasuti munkást hallgatott ki. A tár- 
gyalás során az M Sraer bukaresti és 
Radu Olteanu dr. brassói védő többizben 
élesen összecsapott a vád képviselőjével. 
Hétfőn délelőtt a hadbiróság többek kö- 
zött kihallgatta Muntcanu Juon 49 éves 
grivicai vasuti munkást. 
Gheorghiu-Dej vádlott megkérdezteti 

a tanutól: 
- Miért sztrájkoltak? 
Tanu: Az embertelen bánásmód és az 

éhbérek miatt. 
Gheorghiu-Dej: Nyertek-e valamit a 

vasuti munkások a grivicai sztrájk 
eredményeképpen? 

Tanu: Igen, ami eredményt elértünk, 
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emlékiratozás és a küldöttségjárás nem 
járt eredménnyel. 

Stefan Juon 38 éves grivicai munkás 
vallja: A munkásokat senki sem kény- 

szeritette sztrájkra, önként mondták azt 

ki és vettek részt benne. 
A tárgyalás folyik. 

Belgrád junius 19. 
A Pravda bukaresti tudósitója feltü- 

nést keltő közleményben számol be a bu- 
karesti kisantant-konferencia program- 
járól. 
A tudósitó szerint 
a kisantant-konferencián nem csak az 
érdekelt államok külpolitikájáról, ha- 
nem belpolitikai kérdésekről is tárgyal- 
nak. 
Ennél is nagyobb érdeklődésre tarthat 

azonban számot a Pravda tudósitójának 
másik jelentése, amely szerint 

Mussolini meghiota Rómába tanácsko- 
zásra a kisantant külügyminisztereit. 

Ez a meghivás azonban már nem is kerül 
tárgyalásra a bukaresti konferencián, 
mert 

a meghiovást a kisantant már voissza is 
utasitotta, azzal az indokolással, hogy 
a kisantant külpolitikai tárgyalásokat 
csak Franciaországgal egyetértésben 
folytat. 
A kisantant és Olaszország között nem 

indulhat meg lárgyalás addig, amig Fran- 
ciaország és Olaszország között nem tisz- 
tázódtak a függő kérdések. 

RIBBENTROP BÁRÓ 
TÁRGYALÁSAI BARTHOUVA 

Páris, junius 19. 
Ribbentrop báró, aki nemrégiben Lon- 

donban járt Hitler megbizásából, diplo- 
máciai küldetésben, Barthou külügymi- 

niszter meglátogatására Párisba érkezett. 

Rippentrop párisi utját csöndben, min- 

den előzetes bejelentés nélkül készitették 

elő. Erre vonatkozólag a párisi sajtó azt 

írja, hogy 

Német nyelven beszélt a magyar miniszterelnök a soproni 

németekhez 
. 
e * 

; Sopron, junius 19 
A egységespárt soproni nagygyülésén 

Gömbös Gyula miniszterelnök nagy be- 

szédet tartott Magyarország kül- és bel- 
pelitikai kérdéseiről. 
- Külpolitikám legfőbb tendenciája -- 

mondotta beszédében - hogy egy tál 

lencséért nem adjuk el függetlenségün- 

ket és törekvéseinket. Ellenzéki oldalról 
élesen kifogásolták külföldi utjaimat, ma 
azonban, merem állitani, külpolitikám 

igazolást nyert. 
- Tizenkét évvel ezelőtt megmondot- 

tam, hogy 
Európa sorsa Róma és Berlin tengelyé- 
ben dől el 

Ha ők ki tudják küszöbölni egymás koö- 
zött az ellentéteket, ami, ugylátszik, most 
sikerült, Magyarországnak is dönteni 
kell állásfoglalásáról. 
- Én részemről előre eldöntöttem ezt 

a kérdést, mert, 
római és berlini utan nem szolgált 
mást, mint a barátság megerősitését ez- 
zel a két nagy nemzettel.,, 

Amellett azonban nem hanyagoltam el 
ILondont és Párist sem, mert békét kiná- 
lank és barátokat keresünk, Előfeltéte- 
lünk azonban a teljes igazságszolgálta- 
tás és a teljes egyenjoguság. 
A belpolitikára áttérve, Gömbös is- 

mét a királykérdésről beszélt. Kijelen- 
tette, hogy semmiféle olyan megoldás- 
nak, amely Magyarország hasznára van, 

azt mind a sztráiknak köszönhetjük. Az ! nem áll utiába, de kéri, ha neki lesz 

... 

ét hét alatt Szeplőt, májfoltot k elmulaszt, 

„FLOREARL 2-es számu krém! 
1 tégely ára 40 lej 

....... 

Vezérképviselet: Drogueria „CENTRALA" Oradea 

ülügyminiszterei vissza- 
Mi meghivásái 

Hitler követe megérkezett Párisba 

Lemondott Németország moszkvai nagykövete 
a titokzatosságnak nem szabad különös 
jelentőséget tulajdonitani. Ribbentrop 
látogatása tapogatódzást jelent bizonyos 
irányban, de nincs is tárgyalás-jellege. 
Ilyen megbeszélések - a lapok szerint 

- már kétszer is történtek, de mindig 
konkrét eredmény nélkül. 
Viszont egyes politikai körök értesülése 

szerint, 

Barthou és Ribbentrop Németország 
fegyverkezési követeléséről tárgyaltak. 

Barthou ragaszkodott hozzá, hogy 
Nénmetország először térjen vissza a 
Népszöpetségbe és a leszerelési értekez- 
letre, 

ezzel szemben megigérte, hogy Németor- 
szág kivánságait fontosságukhoz mérten, 
pártatlanul megvizsgálják. 

ALAIRTAÁK A FRANCIA-NÉMET 
KERESKEDELMI 
MEGAÁLLAPODÁST 

A francia kereskedelmi minisztérium 
közzétette a német-francia kereskedelmi 
kapcsolatok szabályozásáról kötött meg- 
állapodáet. 
A megállapodás értelmében a német cé- 

gek a francia áru ellenértékét a Reichs- 
banknál lefizetik. A Reichsbank a ka- 
pott összeget a Párisban székelő francia- 
német kereskedelmi hiovatalnak továbbitja. 

LEMONDOTT A MOSZKVAI 
NÉMET NAGYKÖVÉET 

Berlin, junius 19. 

Nadolny Adolf báró Németország moszk- 
vai meghatalmazott minisztere benyuj- 

U etka a .. . 

1 

igaza, állianak mellé azok is akik most 
szemben állanak vele, Ebben a kérdésben 

nem engedi megbontani a nemzet sorait, 

mintahogy nem engedi a nemzetiségi 
kérdésben sem. 

Ezután Sopron német lakosságához 
német nyelven intézett hosszabb beszé- 

det. 

Jön a meles 
an 

Hőhatlám Angliában 
és Franciaországban 

London, junius 19 
Angliában szombaton és vasárnap a 

meleg szinte türhetetlen mértékre emel- 
kedett. A jelentések szerint 1730 óta 
nem élt át Anglia ilyen szárazságot : 
Franciaországból ugyancsak erős hő- 

emelkedést jelentenek. 

leleplezték Prohászka 
Ottokár szobrát 

Budapest, junius 19 
Ma délelőtt nagy ünnepség keretében 

leleplezték a Károlyi-parkban Prohászka 
Ottokár néhai székesfehérvári püspök 
szobrát. 
A szobor Fülöp Elemér munkája. daklődnek férje iránt. 

totta lemondását. Nadolny már napokkat 
ezelőtt bejelentette visszalépését, de poli- 
tikai okokból a hirt Berlinben titokban 
tartották. 
Nadolny báró a német diplomaták első 

sorába tartozik, akinek visszalépése su- 
lyos veszteség a német külpolitikára. 

Visszalépését azzal indokolják, hogy 
Nadolny véleménye alapjában eltért a 
Wilhelmstrasse mai urainak véleményé. 
től és különösen mai keleti politikáju- 
kat helytelenitette erősen. 

Nadolny ezzel a lépésével az eljövendő 
politikai változás részére tartalékolta ma. 
gát, ami azt jelenti, hogy a jelenlegi bel. 

politikai helyzet ép ugy nincs inyére 
mint a nemzetiszocialisták külpolitikája 

Berlini jelentések szerint Nadolny he. 

Iyére Schulenberg bukaresti német köpe. 
tet nevezik ki. 

SEMMITMONDŐ UTÓHANGOK 
A VELENCEI TALALKOZÓHOZ 

Rénma, junias 10. 

Az olasz sajtó még mindig foglalkozik 
a velencei találkozóval, de a lényeg he- 

lyett továbbra is a találkozó lelki hatásá- 

ra utalnak. 

A lapok kiemelik, hogy Mussolini é 
Hitler találkozása sok lényeges kérdés 
kialakulásához hozzájárulnak. 
A Popolo dltalia szerint Mussolini uj 

ra tisztázta a láthatárt. Olaszország min 
den erejével védi az európai együttmükö 
dés politikáját. 

- 

Magyar képviselő a cselh- - 
szlovák nemzetgyülés 
állandó bizottságában 

Prága, junius 19 
A cseh parlament ma választotta meg 

a nemzetgyülés állandó bizottságát, s38 
melynek feladata a nemzetgyülés felosz: 
latása után az uj parlament megválasz 
tásáig a törvényhozás jogait gyakorolni 
Ebben a bizottságban eddig kisebbsé- 

gi képviselőt nem választottak be. Ezut- 
tal történt először, hogy a parlament 
határozata alapján Szüllő Géza magyarf 
keresztényyétti képviselőt beválasztot- 
ták. 

Í 

Egy orosz nő megrázó 
elbeszélése a budapesti 

rendőrségen 
" 

Budapest, junius 19. [ 

Érdekes oroszországi történetről számoltak bél 
a hétfőn megjelenő budapesti lapok. 
A budapesti hatóságoknál megjelent dr. Ke 

mény László, Oroszországban élő magyar orvo9 
felesége. Előadta, hogy férje mint orvostanhal 
gató vonult be a háboruba, majd hadifogságbi 
esett. Oroszországban aztán elvégezte az orvo8l 

fakultást és igen jónevü orvos lett belőle. 

Nemrégiben egy külföldi kongresszusra akari 
utazni feleségével, azonban a férfit a határol d 
a G. P. U. emberei letartóztatták, majd kém 
kedés miatt halálra itélték. Az asszony u8 
tudja, hogy urát még nem végezték ki 8 1 
Szovjet hajlandó lenne kicserélni Rákosi Mí 
tyással. A magyar hatóságok megigérték 31 

orosz asszonynak, hogy diplomáciai uton 6' 



fasiszta-szellemü javaslat a munka- 
kamarai vezetők értekezletén 

Bukarest, junius 19. 
A munkakamarák vezetői vasárnap dél- 

dótt értekezletre ültek össze Álexandres- 
munkaügyi vezértitkár elnökietével a 

zövetségi központban. 
Az első ülés napirendjén a tanonc- 

brobléma és a vasárnap! munkaszünet 
térdése szerepelt. Az előbbi kérdés vitája 
orán Stírengaru-Damian Sapa aradi mun- 
kakamarai elnök, igen furcsa felfogásban 
oglalkozott az erdélyi tanoncnevelés 
igyével. Felhozta példának, hogy Aradon 
ki tanonckérvényező közül csak kettő 

at olt román, a többi mind kisebbségi, ami 
E. at mutatja, hogy az ipart még mindig 
an kisebbségi elemek uralják. Szerinte a 

omán iparosok nyomorognak, el kell hát 
.................. 
u- 

a 

Jé- 
u- 

dő 
la- Arad, junius 19. 
el. Az elmult héten beszámolt a B. L. a Városi- 

távéház árlejtéséről, amelyet Trichter Rubin, 
rendőrségileg feloszlatott „Müvészklub" Bu- 

arestből Aradra költözött alapitója bérelt ki, 
tban a reményben, hogy a Gloria CFR sport- 
ubbal társulva, itt feléleszthetik ismét a ha- 

árdjátékot. 
Addig is azonban, amint tegnap kitünt, 
a bezárt „Müvészklub" tovább folytatja mü- 
ködését. 
Tegnap este Vulpe Constantin főügyész, 

utudoiun helyettes-ügyész, Saracu vizsgálóbi- 
. ó, Ui és Marzescu komiszárok és a hatóság ré- 

éről Plesoianu kapitány 
ik azziát tartottak az egyik Deák Ferenc-utcai 
1e. magánlakásban, miután feljelentés érkezett, 
sá-, hogy a bezárt „Müvészklub itt folytatja mü- 

ködését. 

é 
lés Infiuenza, spanyoljárvány, torokgyulla- 

lás, az orr és garat elnyálkásodása, a man- 
olák megbetegedése, valamint izületi bajok, 

u agy tüdőcsucshurut esetén gondoskodjék ar- 
in. 6l hogy gyomra és belei a természetes Fe- 

enc József keserüviz használata által gyakran 
s alaposan kitisztittassanak. Közkórházak fő 
rvosai megállapitották, hogy a Ferenc Józsel 
iz lázzal járó fertőző betegségeknél is nagy 
molgálatot tesz a szenvedő emberiségnek. 

A bárvendég, 
tudtam, hogy riporttéma lesz... 
Radó Imre marosvásárhelyi szódavizgyárost letartóztatták, mert 

a bárnőktől lopott ékszerek árából iizette ki a számlát 

1eg 

8 

: Marosvásárhely, junius 19 
Amikor benéztem a marosvásárhelyi 
gyetlen bárba, mindig ott ült. Legtöbb- 

ut- 
ent 

ézmény is pang, mint minden és körü- 
ölte csillogo szemekkel ott ültek, sza- 
haimasan, kifestve az éjszaka szeren- 
sétlen páriái.... ; 
Az első szám: a hastáncosnő és az utol- 

Ú szám: az angol táncosnő, aki olyan- 
r, amikor a bőkező vendég egy cock- 
hit rendelt neki, utkon arra gondolt, 

0. o8y ezt a pénzt inkább hazaküldeune 
sSakhogy a vendég, a nagyvonalua ur, 
u1 szalmaszálból sziárcsol a hüs italt, 
iztlosan megszólná egy ilyen páórias 

edvtelésért. 
Valahogy, hónapokon keresztül az 
olt az érzésem, hogy marosvásárhelvi 
ömerősem, a legszorgalmasabl. és leg- 
ebb barvendég még riporttéma lesz 
Az ilyen előérzeteket és az ilyen előre- 

tásokat nem lehet indokolni.. Érzés, 
olvan, mint a szerelem. 
iszen végeredményben, ha sulyos 

anosságban leszögezni, hogy Marosvá- 
árhelyen nem lehet olyan ember, aki 
estéről-estére a bárban üljön és ott, ha 
Mem is két kézzel, de cgy kézzel szórja 
Rinzt. 
iszen biztosan van is olyan, aki ezt 

megtehetné, de a tapasztalat azt bizo- 
Ayitja, hogy éppen azek nem csináliák. 

zör egyedül volt, mert sajnos, ez az in- 

dőket is élünk, még sem lehet azt álta- 

A kisebbségi tanoncok lelvételének korlátozását követelte az aradi 
munkakamara elnöke 

mindent követni, hogy fokozatosan a ro- 
mán tanoncok nyomuljanak előre az 
ipari foglalkozásokban. 
Japasolta, hogy a szegődtetéseknél 
arányszámuknak megfelelő mértékben 
korlátozzák a kisebbségi fiuk feloéte- 
lét, azaz numerus clauzust követelt a 
kisiparban is. 
A felszólalás annál különösebb, mert 

az aradi elnök szociáldemokrata, akitől 
nagyon furcsán hangzanak az ilyen hit- 
lerista izü követelések. A munkakamarai 
intézményt, amelynek ő is jól fizetett ve- 
zetője, elsősorban a kisebbségi iparosok, 
munkások és magántisztviselők tartják 
fenn szorgalmasan levont járulékaikból. 
Kár ezt ilyen otrombán megszolgálni. 

Magánlakásban losztogatott 
a bezárt aradi „Miüvészklub" 

Hatósági razzia tetten érte a fosztogatókat 

Amikor a hatóságok képviselői beléptek, 
a lakásban, négy asztalnál folyt a tiltott ha. 
zárdjáték. 
A lakásban négy croupiert és tizenkét játé- 

kost találtak, akiket kivétel nélkül megmotoz- 
tak és ilyen módon 
12.000 lej értékü zsetont szedtek össze. 
A vizsgálóbiró felszólitotta a jelenlevőket, 

nyilatkozzanak arra vonatkozólag is, hogy 
nem történt-e gyanus manipuláció a játék- 
nál? 
A vizsgálóbiró felszólitására 
Curtág Sándor borkereskedő jelentkezett, aki 
azt vallotta, hogy véleménye szerint gyanus 
az a módszer, ahogyan a „klubban« a játé- 
kot vezették, amely egyébként ebben a ma- 
gánlakásban megbujva, már hetek óta tart. 

A rendőrség egy izben már tartott razziát a 
lakásban, de akkor valahogyan megtudták s 
igy nem sikerült tettenérni a társaságot. 
A „klub" vezetője Cukor János egykor dus- 

gazdag aradi fakereskedő, aki azonban már 
évekkel ezelőtt kártyán elvesztette vagyonát. 
és mint hivatásos kártyás tartotta azóta fenn 
magát. Rajta kivül Trichter Rubin, a klub tu- 
lajdonképpeni alapitója, Sámuel Vilmos szat- 
mári illetőségü egyén és egy Rafaneascu nevü 
alkalmazott vezette a klubot. 
A rendőrség a kihallgatásokat megkezdte és 

csak ennek lefolytatása után dönt a „klubve- 
zetők" sorsáról. 

akiről mindió 

] Megteszi a marosvásárhelyi szódaviz- 
gyáros, aki azelőtt kárpitos vagy neratu- 
dom mi volt és most, borostáson, szomo- 
ruan a marosvásárhelyi rendőrcella fog- 
lya és a rendőri napijelentés röviden igy 
emlékezik meg róla: 
Radó Imre marosvásárhelyi egyén, aki 

ékszerlopással van vádolva, ma éjszaka 
a rendőrcella foglya volt. 
A rendőrtisztviselőknek és a rendőri 

napijelentésnek nincsen érzékük a poé- 
zishez... 
És kevéssé érdekli őket az a tény, hogy 
Radó Imre ur még a mult éjszaka a ma- 
rosvásárhelyi bárban mulatott... 
A hangulat jó volt - mondják - az 

ital fogyott és a vendég gavallérosan fi- 
zetett. 
Természetesen összebarátkozott a bár- 

táncosnőkkel is, akiknek szegényeknek 
amugy is olyan szükcégük van egy ilyen 
barátra, egy ilyen urra, mint amilyen 
Radó Imre volt. 
Aki másnap virággal, gavallérosan je- 

lentkezett délután a müvésznők laká- 
sán, ott kedélyesen elbeszélgetett és ami- 
kor az egyik müvésznő fel akart öltözni, 
illedelmesen átment a másik müvésznő 
szobájába várakozni. 
A másik szoba asztalán ékszerek vol- 

tak... 
Egy szép gyürü, néhány értékes kar- 

kötő és függő, egy tragikusan verejtékes 
és megrázó .miivészi" mult né 

ulett 

rabja. Egy egész Élet, néhány rab. ezer lej 
értékben, néhány gram aranyban, ame- 
lyet átlumpolt éjszakákért kaptak... 
Radó Imre rövid gondolkozás után 

zsebrevágta az ékszereket. Ugylátszik, 
neki sem volt érzése a romantikához. 

És a bárban elköltött néhány ezer lejt 
vissza akarta szerezni. : 

Egy ékszerésznek adta el az ékszereket, 
talán azért, hogy uj egzisztenciát teremt- 
sen magának, de nincsen kizárva, hogy 
ujból pezsgő fröccsöt rendeljen a bárban. 

És ujból imponáljon a bárnőknek, aki- 
nek a szemében a „vendég" a mindenha- 
tó ur volt. 
.. 

Dolliuss irtóhadja 
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nnak a nönek a Kedvence, 

aki a disztingváltságot a fővon- 
zóerönek tekinti: 

JOCKEY CLUB Kölmiviz 
nők, akik szeretik a halvány szineket, a fény. 

ama telen selymeket, a ruházat egyszerü szabá.- 
sát, akik előnyben részesitik a fekeie, vagy szürke 
csukott autót a vörös roadsterrel szemben, akik tisz- 
tában vannak azzal, hogy a férfiak meghóditására 
más eszközök is rendelkezésre állanak, mint rikitó 
ruhák, mértéktelen ruhakivágások - minden kölni- 
viznél szivesebben használják a Jockey Club kölni- 
vizet. A Jockey Club elővarázsolja egy virágoskert 
minden illatgazdagságát a tavaszi éjszakán... Édes 
és mégis átható illata van, mert drága esszenciák- 
ból készült, amelyeket ördögi ügyességgel kevert a 
parfüömgyóártás művészetének mestere. 
Jockey Club a disztingvált hölgy kölnivize. 

Radó Imre szódavizgyáros és kárpitos, 
a modern kor vérszegény lovagja lebu- 
kott... 
Nem is kellett sokat nyomozni a rend- 

őrségnek. Csak a bárnőknek imponálnak 
a bárvendégek, a rendőrségnek nem. Ott 
rögtön nyomon voltak s rögtön meg is ta- 
lálták az ékszeriopás tettesét. 
Cinikusan vallott, olyan blazirtan, 

mintha egy bárnő sablonos és előre beta- 
nult szerelmi ömlengését hallgatná vé- 
gig, amelvyért egy pezsgőfröccsöt remél. 
Ez a kis kaland többe kerül... Egy 

néhány hónapba, talán egy évbe is... 
A többi Radó Imrék tanulhatnak belőle. 

Benczel Béla 

a nemzctiszocialislák 
Bécs, junius 19 

Dollfuss kancellár a hadviseltek gyü. 
lésén ismét éles harcot hirdetett a terror- 
cselekmények ellen. 

ki nem mondja ki világosan, hogy 
ellenzi a gonosztevők módszereit, bün- 
társukká válik - mondotta. 
- Kötelessége végre mindenkinek 

szint vallani. Fel kell hagyni a nemzeti 
egyesületeknek azzal a megtévesztő mód 
szerével, hogy kijelentik, nem nemzeti- 
szocialisták, de a gyakorlatban nemzeti- 
szocialistáknak adnak hajlékot. 
Minden egyesii ér szervezetnek 

1 sürgősen határozni kell, hogy megtüri-e 
soraiban ezeket a gonosztevőket és hoz- 
zátartozóikat. 

Ciklon puasztiiott az 
Egyesült Államokban 

Newyork, junius 19 
Louisiana államon hatalmas ciklon vo- 

nult keresztül, amely rendkivüli pusz- 
tuitást okozott emberéletben és állatokban. 
A ciklonnak hat halottja és 100 sulyos 

sebesültje van. 
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A román ipar állásioslalása 
a 40 órás munkahét ellen 

Bukarest, junius 19 
A genfi nemzetközi munkaügyi konle- 

rencia napirendjén a következő pontok 
szerepelnek. 

1) A munkaidő leszállitása. 
2) A munkanélküliség elleni biztositás 

bevezetése és módozatok keresése a 
munkanélküliség enyhitésére. 

3) A szünet és a munkáscsoportok fel- 
váltásának kezdése az önmüködő üveg- 
gyárakban. 
A munkaidő leszállitásának kérdése 

már az elmult évben napirendre került. 
Ekkor 
a 40 órás munkahét bevezetéséről volt 
szó, 

Franciaország közbelépésére még szava- 
zásra sem került sor az inditvány felett. 
A konferencia ugy határozott, hogy 
az összes hatásköre alá tartozó országok 

; 

Ansele cu nimiszier 
Erdassólbe 

munkásságát és nagyiparosait meg- 
kédezi a javaslatra vonatkozólag. 
A nemzetközi munkaügyi hivatal kör- 

levele Romániába is megérkezett. 

Az ügyben - az Argus jelentése sze- 
rint - ugy a nagyiparosság, mint a 
munkások illetékes szervezete állást, 
foglalt és pedig 

a 40 órás munkahét ellen. 

Az állásfoglalást azzal indokolják, ho 
a munkaidő leszállitását nem artjak 
összeegyeztetőnek az ország gazdasági 
viszonyaival. a 
A munkaügyi hivatal döntését a kér- 

désben érdeklődéssel várják Romániá- 
ban, mert eddig hivatalos fórumok min- 
dig elismerték kötelezőnek Romániában 
a nemzetközi munkaügyi konlerencia ha- 
tározatait,. 

Hétiőn reggel Benes ment át, szerdán Barthou utazik keresztül 
a brassói állomáson 

Erassó, junius 19. 
A brassói Katalin-utcában lévő állami elemi 
leányiskola tegnap ünnepelte meg fennállásá- 
nak tizéves jubileumát. Az ünnepségen Ange- 
lescu közoktatásügyi miniszter is résztvett. 

A nminiszter vasárnap reggel 4 órakor érke- 
zett meg a brassói állomásra s 9 órakor hagyta 
el vasuti kocsiját. A megye és a város vezető- 
sége s a testületek kiküldöttei az állomáson 
meleg fogadtatásban részesitették a közokta- 
tásügyi minisztert, aki innen a megyeházára, 
majd a kereskedelmi- és iparkamarához hajta- 
tott, ahol a megye tanitói gyüléseztek. 
A gyülésen Angelescu miniszter is résztvett 

és hosszu beszédet intézett Brassómegye tani- 
tóságához. Beszédében részletesen foglalkozott 
a tanitóság helyzetével s megállapitotta, nogy 
az eddig elég szomoru volt. A miniszter a ta- 
nitóság helyzetének javulását helyezte kilátás- 
ba, amit lehetővé tesz az uj költségvetés. 

Itt a vilác nyolcadik csodája ! 
.................... 

Temesváron 

innen a Katalin-utcai iskola helyiségébe 
ment a miniszter, ahol végignózte az ünnepsé- 
geket, majd az ipariskola és Ferdinand-köruti 
heceum konyháját vizsgálta meg. 
Délben a Transsylvania étteremben a mi- 

niszter tiszteletére diszebéd volt, amelyen a 
megye és város vezetősége, a különböző testü- 
letek kiküldöttei, valamint számos megyebeli 
tanitó és tanitónő is résztvett. 
Délután 3 órakor távozott el Angelescu mi- 

niszter Brassóból. 
Itt emlitjük meg, hogy hétfőn reggel 5 óra- 
kor a bukaresti kisantant-értekezletre utazó 
Benes cseh külügyminiszter vonatja áthaladt a 
brassói állomáson. Szerdán fog átutazni Bar- 
thou francia külügyminiszter. A megyei és vá- 
rosi hatóságok az állomáson tisztelegni fog- 
nak a francia külügyminiszter előtt. A tisztel- 
gések programját hétfőn délután beszélték meg 
a megyeházán. 

]I z 

megszülettek 
a zsidó nemzeltiségü katolikusok 

Bravuros fiajelemzés a piarista gimnáziumban 
Temesovár, junius 19. 

Megdöbbentő intézkedés riasztotta fel 
napokban a temesvári magyar körö- 

ket. A piarista gimnázium tiz tanulóját 
eltiltották a magyar nyelv és irodalmi 
órák látogatásától, azzal, hogy nem ma. 
yar nemzetiségüek. Jórészt vegyes há- 

zasságból származó fiatalokról van szó, 
ée akad köztük tiszta református és ka- 
tolikus ie. 
Node lássuk az egyes eseteket. 

Weltner Adolf (öccse Weltner Jakab- 
nak, az ismertnevü pesti szocialista ve- 
zérnek) nyugdijas tisztviselő, a magyar 
párt tagja, zsidó, felesége római katoli- 
kus s két fiát is katolikusnak keresztel- 
ték. A 6-ik osztályos Weltner Rudolfot 
kitiltották a magyar órákról azzal, hogy 
zsidó nemzetiségü. A család mindig ma- 
gyarnak vallotta magát. 

Sebestyén Béla ismertnevü kereskedő 
hatodikos fiával teljesen azonos módon 
bántak el. Az eset mindenben hasonló az 
előbbihez. 
Szablyár Kornél hatodikos. Született 
református, anyja, apja szintén az, az is 
volt mindig. Az állami gimnáziumba járt 
három osztályt s ott mint magyart tartot- 
ták nyilván. A negyedikben jött át a pia- 
ristákhoz. Hogy miért nem magyar, az 
rejtély. Az érdeklődésre valami afélét vá- 
laszoltak az érdekelteknek, hogy a tanfel- 
iigyelőségnél ismerték a kis Szablyár ap- 
ját és az szerb, vagy sokác eredetül! 

Berán, hetedikes. Apja zsidó, anyja ró- 
mai katolikus. Őmaga római katolikusnak 
született. Apja után zsidó nemzetiségü- 
nek deklarálták, tehát nem magyar, tehát 
nem járhat a magyar órákra. 
Külön érdekesség a Vasilescu Gyorgye 

esete. A fiu apja Pink Lajos, római ka- 
tolikus magyar, felesége is az. Az apja 
meghalt, az anya egy Vasilescu nevü ro- 

mán emberhez ment másodszor feleségül, 
aki örökbe fogadta, de a vonatkozó ok- 
mányban egy külön fejezet szól arrol, 
hogy azért a fiu magyar marad. Ezt 1s 
kitiltották. 
March józsefvárosi nagytőzedés két fia. 

Vegyes házasság, zsidó-katolikus. A felek 
a házassági szerződésben kikötötték, hogy 
a születendő gyermekek az anya vallását 
követik. Katolikusoknak is születtek. 
Mégis kitiltották. Nem magyarok. Zsidó 
nemzetiségü katolikusok. Oh, lochnessi 
szörny, de leppiált Temesváron a tan- 
ügyi bölcsesség! 

Hasonló az esete Scheer József kávé- 
háztulajdonos fiának, Gerő Gyula köny- 
velőének és a többinek. 

A piarista gimnáziumban román a ta- 
nitási nyelv, csak heti három órán át ta- 
nitanak magyar nyelvet és irodalmat. 
Ettől a morzsától tiltották el a fiukat. 
Nem is szabad vizsgázniok magyarból. 
Eddigi jegyeiket megsemmisitették. 

A tanfelügyelőségnél kijelentették, hogy 
ők a fennálló törvények értelmáben jár- 
tak el, hiszen a gyermek az apja nemzeti- 
ségét viseli. Nem állt még módunkban a 
legfelsőbb biróság véleményét kkérni, ae 
a legnagyobb erőfeszitéssel se birjuk ki- 
hogozni az ügyből akár a törvényességet, 
akár az észszerüséget. Hát nem áll fenn 
az a kisebbségi jog, hogy mindenki olvyan 
nemzetiségünek vallja magát, amilyennek 
akarja? Hát régebben nem azzal az ér- 
veléssel szakitották ki a magyar zsidókat 
a magyarság etatisztikájából, hogy csak 
a katolikus és református tekinthető ma- 
gyarnak - most már a katolikusnak szuű- 
letett gyermek se magyar? Hiáha magyar 
az anyanyelve, hiába vallja magát csa- 
ládjával együtt magyarnak? Mégegyszer 
kérdjük: hát akkor milyen nemzetiségü? 
Zsidó nemzetiségű katolikva hiten? 

Ez az 

gek 

. . 

oxigénes fürdő eltávo. 

ijaTYUKSZEMEIT 
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. a 500 Tyukszemeit, ame- oe 8 ,e 

lyek nyilalnak, ég- o » o0 

nek, viszketnek,ezzel az E . o. . 
. o0b el 

oxigénes gyógyfürdővel ee 

gyökerestől együtt eltávolit- . 
hatja. Fájdalom nélkül, veszély üirnyanny 
nélkül véglegesen eltünnek. Ele- 

gendő, ha annyi Saltrates Rodell-t 

tesz a vizbe, hogy az tejfehér szi- 

nüvé váljék. - Áztassa be lábait 
ebbe a gyógyfürdőbe, a kipiroso- 

dott részek meggyógyulnak, a 

gyulladások megszünnek és a 

bőrkeményedések nem fogják 

többé bántani. A Saltrates Rodell-t 
szavatosság mellett árusitják min 

den gyógyszertárban és drogé- 

riában Ara ielentéktelen. 

Avagy ugy szereti a tanfelügyelőség a 
zsidókat, hogy tüzzel-vassal szaporitani 
akarja a számukat? 
Idézünk néhány részletet Weltner 

Adolfnak a tanfelügyelőséghez benyuj- 
tott erélyes és önérzeteshangu fellebbe- 
zéséből: 
- Ez az eljárás törvénytelen. Mindenki 

önmaga határozza meg nemzetiségét. A 
képviselőházban való tiltakozásra kértem 
vel a magyar pártot s ha ez sem hasznal, 
a Népszövetség elé viszem az ügyet... 
És még egy kérdés. Hogyan jutott ez 

éppen most eszébe a nagytekintetü tan- 
felügyelőségnek? Szablyár például három 
évg mint magyar nemzefiségü szerepelt a 
remán gimnáziumban, magyarnak jelöl- 
te meg az igazgatóság és hagyta jóvá a 
tanfelügyelőség. A piaristákhoz átmenve 
tovább is magyar volt és járt a magyar 
órákra. A többiek hasonlókép. Éveken át 
a tanfelügyelőségnek nem vot! kifogása, 
átvizsgálta és aláirta a jelentéseket, ahol 
ezek a fiuk mint magyar nemzetiségüek 
szerepeltek és a magyar órákat látogat- 
ták. Eddig más törvények voltak? Ilogy 
lehet most máskép magyarázni a törvé- 
nyeket, mint tavaly? 
Csatoljunk még egy tanügyi esetet a 

Mai köziaazoaatás 
......... 
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fentiekhez, amely Temesvár egyetlen ma- 
gyar - azaz félig magyar, félig román - 

gyárvárosi zárdában müködő magyar le. 
ánygimnáziumban (a volt négyosztályos 
leánypolgári) történt. Ide akarta beiratni 
kisleányát egy Oehler nevü tisztviselő 

ruban a 61-es gyalogezredben szolgált és 

kieleány szintén. De nem vették fel az is- 
kolába. „Fajelmezték" a halott apát. 
A magyar párt a pa:lamen'tben fog til- 

takozni, egyes szülők külön is fellebbez. 
tek közigazgatási uton, hir szerint a pia- 
rista gimnázium igazgatésága is fellebbe- 
zett. Két hét mulva, amikor Temesváron 
tartják a minisztertanácsot, a kisebbség 
képviselői ennek a sérelemnek az orvos- 
lását is akarják kérni. 

Kőmünes Géza 

- A gyomorfájás, gyomornyomás, bélsár. 
pangás, alhasi vérbőség, nagyfoku erjedés, rossz 
emésztés, fehér nyelvlepedék, kábultság, fülzu- 
gás, halvány arcszin, migrén, kedvetlenség, a 
természetes „Ferenc József" keserüviz haszná- 
lata által igen sok esetben hamarosan elmulik. 

Ha cét időközi-bizotisád 
eerinces mer lenni 

Csikszereda, junius 19. 
Vagyoni öésszeomláshoz vezető tragé- 

dia az, amit az utóbbi időben a községek- 
kel csinálnak az állami iskolai épületek 
gyors fedél alá hozása miatt. Éppen a 
legkétségbeeitőbb gazdasági állapotok 
közepette kapják egymásután a közsé- 
gek a szigoru ukázokat, hogy záros ha- 
táridőn belül miiliós költségekkel vará- 
zsoljanak állami iskolákat. 
Legutóbb Csikdánfalva község kapta 

meg a prefektusi rendeletet, miszerint 
még ez év folyamán köteles 10 tanter- 
mes, a kor követelményemnek megfelelő 
tanitói lakások és mellékhelyisgekkel 
fölszerelt iskolaépületet épiteni. 
A Csáki Gergely elnöklete alat mükö- 

dő időközi-bizottság gyors számvetést 
csinált s kiderült, hogy a tervezett épü- 
let fedél alá hozásához csekély két és 
fél millió lei készpénz kell. De honnan? 
Az ügyben összehivott időközi bizottsági 
gyülés egybanguan kimondta, hogy a 
özség jelenlegi anyagi viszonyai mel- 

lett iskolaépitésre gondolni sem lehet. 
Egyetlen módja volna a megoldásnak. 

Éspedig: még 1924-ben iskolaépitési cél- 
ra 160 hold erdőt adományozott a köz- 
ség az iskolának. Az agrárkisajátitások 
során elvették ezt az erdőt és másoknak 
ajándékozták. Nem vették tekintetbe, 

hogy az erdő a közoktatás ügyét szolgál- 
ja s igy nincs helye a kisajátitásnak. 
Hailandók iskolát épiteni azesetben, ha 

a kisajátitott erdőt visszakapják. 
azon fekvő faanyag bőven fedezi a költsé 
geket. 

nyira nem tetszett, hogy 
. r . 

az időközi-bizottságot azonnal 

meg fogja szavazni az iskolaépitést. 

végrehaitani a határozatot? 

A legnagvyobb hadvazér 
Napoleon, 

a legnanyobb feltaláló 
Edison 

a legjobb KÖLNIVIZ 

tanitási nyelvü leányközépiskolájában, a 

rengeteg kitüntetést szerzett. Meghalt. Fe. kéri 
lesége, illetve özvegye római katolikus. Al 

Az 

A határozat schogy sem tetszett az il- 
letékes közigazgatási közegeknek. Any- 

felosz- 
latták és most, közvetlen a választá- 
sok előtt, ujat neveztek ki a helyébe 
melyben „csak" 3 román állami tanitó 
foglal helyet. A két gazdával öttagu- 

ra kerekitett kinevezett tanács most 
már szótübbhséggel minden bizonnyal 

Molnár-Moser 

A 

özvegye. Oehler, aki zsidó volt, a hábo-is 
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A választásokig még van annyi idejük dó 
Nagy kérdés azonban, hogy az anyagilas 
teljesen leromlott község hogyan fogja 
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1934. junius 20. 

A most bezárult tanév 
során 

Csak Székelyüdvarhelyről egyszázhusz vég- 
át ifju és lány állott be azon fantaszták so- 
ba, akik önellátásukat eddigi tanulmányaik 
apján és a társadalom felszivó képességében 
zva, önerejükből vélik keresztülvihetőnek. 
Csak Székelyudvarhelyről egyszázhusz tani 

nő, tanárnő, ügyvéd, mérnök, orvos, tanár, 

tartol, hogy rövidesen bekanyarodjék a 
iggetlen önállóság egyenesébe. 
Csak Székelyudvarhelyről egyszázhusz vég- 
ett ifju és lány követeli azokat az örök jogo- 
at, melyekkel az élet és a képesités ruházza 
al őket. 

Csak Székelyudvarhelyről kettőszáznegyven 
éz nyul az után a munka után, melynek el- 
egzéséért kenyeret, munkát, lakást, könyvet, 
vórakozást, magányt, feleséget, férjet, gyere- 
et, otthont várnak. 

vég töretlen szem kutatja a lehetőség azon 

weit, ahol már haláltusájában hörög minden- 
, a feltámadás legkisebb reménye nélkül.. 

Az igazgatók bizonyára szép szabályos, a re' 
orika meg a stilisztika minden követelményé- 

Jek megfelelő, kerekded, sőt gömbölyded be- 
hédekben fogják elbucsuztatni őket, felhivják 

gyelmüket az „élet viharaira", hangoztat- 

mfogják a „gerinc", a „kitartás" szükségessé- 
két, felvonultatják a hit-remény-szeretet- 

hek klasszikus példáit, aztán szemüvegüket 

-iszadugják mellényzsebükbe és elmennek a 
kétségtelenül megérdemelt vakáció megfontol- 

Jelan élvezendő kellemességei felé. 
A kormánybiztos is bekéri a kimutatást, ásit, 

y0s egszámolja napidiját s amig elindul a vonata, 
tni tál, vagy ha hajlama van rá, beül a meziba. 
elő A szülök szusszannk egyet és egyéb hijján 
bo-üszkék leányaikra meg fiaikra. 
és , A kormány viszont a kormánybiztosoktól 

Fe.éri be a kimutatásokat, melyeket őrőlni kez- 
Al az állami gépezet. : 

A pedellusok - bár nem a régi meggyőző- 
léssel, - de fogják tartani a markukat. 

Általában ilyen alkalmakkor, amikor csak 
egy kisvárosban százhusz ifjut meg lányt ad- 
lak a tömegvégzettségnek, mindenki kitünően 
udja és végzi feladatát, kezdve a magas kor- 
ványtól, mely elkönyveli a dus intellektuális 
termést, le egészen az ujságiróig, aki „ nem 
laladhat el az esemény mellett. Mindenki, 

a égez, utasit, rendelkezik, végrehajt, egyszó- 
al dolgozik. 

sár- Csak a százhusz ifju erő áll tanácstalanul és 
ssz tlenül az iskola kapuja, meg az élet kapuja 
Izu. özt. Az iskola kapuja bezárult hátuk megett, 

z élet kapuját pedig nyomják belülről. Es 

nt egfennebb, ha erre a jelszóra nyilik ki: - 
K1 

Hk. 8y? - Többségil! 

és a többi mit csinál? A tanitónő, a tanár- 

am tő-jelölt, az orvos-jelölt, a mérnök-jelölt, és 

a többiek, akik tizenkét évig készültek ezek- 

o a jelöltségekre, mit csinálnak? 
Hát Istenem, egy darabig reményük lobogá- 

ánál melegednek, heverésznek. Aztán mikor 
ipadóban a láng, egyenként kerül e tüzre az 
ilom, a vágy, az óhaj, a terv, az önérzet, koc- 

ázat, habozás, belenyugvás, alkalmazkodás, 

. számolás, kényszer, mig csak a szükség rá 
em teszi könyörtelen lábát a legutolsó parázs- 
4is. 
És akkor a tanárnő-jelölt elmegy kiszolgáló 

Azisasszonynak, a mérnök-jelölt zongoristának 
tsé gy hatodrangu bandába, az orvosjelölt sir. 

őügynöki pályán próbál elhelyezkedni, a ta- 

l-ár-jelölt gumiáru terjesztésével kisérletezik, 
ny- ami mind nem baj, mert minden munka 

ent. 

sz- De tessék mondani, az Isten szerelmére, ml- 
zlák kell ezekhez tudni teszem azt, hogy: két 

be ám összegének és különbségének szorzata, 
itóét szám négyzetének ... izó... izéjével 

gu-yenlő... nal... egyszóval én ujságiró let- 
em. 

Tomcsa Sándor 

- óriási felhőszakadás Margittán. Tu- 
dósitónk jelenti: Szombaton délután a 

hagy eső következtében felgyülemlett 

Eitta felé. Éste 10 órakor teljesen elön- 
Eötte a margittai perifériát és csak a tüz- 

ak azonban több hlyen elrongálódtak 
s tobb melléképület össze is dőlt. A sze- 
teny emberek kertjeiből teljesen ki- 
Mosta a viz a vetést, de óriási kárt cst- 
hál: a zuhogó viztömeg a birtokosck 
löldjein is. Pirtől egészen Margittáig tel- 
lesen elmosta a vetést. A kárt a hozzá- 
ertők 1 millió lejre becsülik. A margit- 
tajak mentési munkálatait nagyon meg- 
nehezitette az a körülmény, hogy Mar- 

Csak Székelyudvarhelyről kettőszáznegyven 

kinek csak köze van, egy kissé nagyképüen 
uzgolkodik, müködik, tesz-vesz, szorgoskodik, 

Margittához közel fekvő Pir és Kétz köz- 
bégekben óriási felhőszakadás volt. A 

iztömeg óriási robajjal zuhogott Mar- 

oltóság sikeres munkájának köszönhető, 
logy emberéletben nam esett kár. A há- 

társaság között bizonyos konfliktusok 

ták és nem rágták 

moltunk be azokról az ártatlan kirán- 

/ 

gitttán este nem gyujtják fel az utcán a 
villanyt. A községi tanács és a Villamos- 

vannak, emiatt kell a margittaiaknak 
sötétben bandukolni. 
-A tanitó ur csunya kiruccanásai. 
Csikszeredáról jelentik: Csikszentsimon 
községben éveken át békés egyetértés- 
ben éldegéltek az emberek. Nem mar- 

egymást. Ezt nem 
türhette tovább Gheorghe Joan állami 
iskolai igazgató. Gondoskodott arról, 
hogy botrányoktól legyen hangos a 
község. Célját el is érte. Jelenleg egy- 
mást érik a felháboritóbbnál-felhábori- 
tóbb események. Csak a napokban szá- 

dulási galyakról, melyeket a tanitó 
„honmentő' szeme a község csendőrőr- 
mesterén át irredentákká minősitett és 
a felekezeti iskola két tanitója ellen el- 
járást indittatott. Most itt van a második 
....... 

épületes eset. Gheorghe igazgató ablakait 
egyik éjjel ismeretlen tettesek beverték. 
Másnap följelentést tett a csendőrségen, 
hogy Tódor László plébános és Barbáth 
István felekezeti tanitó biztatására Cse- 
ke Ferenc magyarpárti elnök és Lukács 
Dávid kántor verték be az ablakait. 
Gyanu van, nyomozni kell s a csendőr- 
őrmester jobb meggyőződése ellenére 
vizsgálatot vezetett be az „ablakbeverő" 
katolikus pap, magyar tanitó, kántor és 
magyarpárti elnök ellen. Bizonyiték 
persze nincs. Nem is lehet, hisz ilyen 
emberek nem vetemednek ablakbeverés- 
re. Ezt a nyomozást vezető csendőr is 
érzi, de a politikai hatalmat megtestesitő 
igazgató-tanitó nyomásának engednie 
kell. Az ujabb felháboritó hajszát Csik- 
megye lakossága egyöntetüen elitéli. Egy 
özség magyar vezetőit ablakbeveréssel 
vádolja a gátat nem ismerő soviniszta 
legénykedés. 

ABLAK 

Erdély ovárosai riadókészültségben pannak. Az országos gázovédelmi szervezet 
egymásután rendezi a gázvédelmi eróbákbat Arad, Temesvár, Kolozsoár, Szatmár 
és a kisebb pvárosokban megszólalna 
gáááz. . 
lebbi gázvédő központba, amely 
éppen ugy nem védené meg a 

ariadót jelző szirénák: 
!1"A lakosságnak ilyenkor be kell huzódni a lakásokba pvagy a legköze- 

„Vigyázz, jön a 

csak jelképes központ egyelőre, mert gáz ellen 
akosságot, mintahogy nem védhetné meg a laká- 

sokban a leeresztett roletták és lehuzoti függönyök sem. A riadó után kiponulnak 
az utcákra a gázmaszkos őrjáratok és 

ugy hat, mint egy kedélyes játék. 

akit az utcán találnak, azt leöntik liszttel 

és vizzel, annak jeléül, hogy az illető aki nem szedte elég gyorsan lábait: hogy 

elfünjék - halott Ez a gázvédelmigyakorlat a pá 
ringő repülőkkel, a puffogó rakétákkal, a gázmaszkos járőrökkel most 

De ha egyszer majd, komolyan megszólalnak a 

ke- 

még 
párosok felett 

oésztjelző riadók, hogy: „Vigyázz, jön agáááz... 19 nem lesz többé kedélyes ítré- 

fa. 4 lehuzott ablakredőnyök és Virhangok mögött kiégett tüdők, felpuffadt ha- 
sak, emberi hullák fogják a mai játékos gyakorlatoknak az árát megfizetni. A 
gázvédelmi riadók soha nem voltak még ilyen időszerüek, mint most. De a ria- 

dókra nem a lakásokba, a jelképes gázvédett pincékbe kellene rohanni, hanem ki 
az utcákra. Ki az utcára és egymás fülébe harsogni: „Vigyázz, jön a gááázzz...! 
Addig harsogni, amig a süket fülek is meg nem hallják, A genfi süket fülek, akik 
addig csinálják ezt a játékot, amig majd a játékgázból valóságos gáz lesz. Velen 
cében a két diktátor suttogása a ma keserves, nyomorult életükről pégrendelke- 

(D.) 

- Szatmári hirek. Katz Sándor nyom- 
dászsegédet háziasszonya, Káhán Sala- 
monné azzal gyanusitotta, hogy szekré- 
nyéből negyvenezer lej készpénzt ello- 
pott. A károsult feljelentésére Katzot 
felvitték a rendőrségre. Katz bevallotta, 
hogy nyolcezer lejt valóban ellopott, de 
a többiről nem akart tudni. Mikor ki- 
hallgatása után egy detektiv le akarta 
az emeletről a földszinti fogdába kisérni, 
hirtelen átvetette magát a korláton és 
eszméletlenül terült el a kövezeten. Su- 
lyos sérüléseivel a kórházba szállitották. 
A fiatalember azt vallotta, hogy félt a 
büntetéstől és ezért akart meghalni. Ál- 
lapota életveszélyes. - A szatmármegyei 
kisvasut, amely a városon keresztül ha- 
lad, a Kossuth-kert előtt elütötte özvegy 
Dapp Györgyné hatvanéves munkásasz- 
szonyt. A mozdony negyven méteren tol- 
ta maga előtt a szerencsétlen asszonyt, 
mig végre a mozdonyvezető észrevette s 
megállitotta a vonatot. A sulyosan sérült 
asszonyt a kőrházba szállitották. 
- Karhatalom Biharmegyében. Nagy- 

váradról jelentik: Ismét egyre nagyobb 
méreteket ölt a csendőrterror Biharban. 
Ismét félholta vertek egy öreg asszonyt 
és a fiát. A csendőrparancsnok figyelmé- 
be ajánljuk az esetet. A napokban ad- 
tunk híri a Székelyföldön történt rend- 
őrbrutalitásról, melynek halálos áldoza- 
ta is volt és niost 1emét hasonló esetek- 
ről számoiatunk be. A Székelyhidtól ó 
km.-re levő Hegyközszentmiklós község- 
ben pár hónap óta egy Purece Petre ne- 
vü csendőrőrmester müködik, aki való- 
sággal rettegésben tartja a kis község 
lakóit. Számtalan feljelentés és fegveilmi 
van ellene folyamatban. A napokbean 
Kászonyi Sándor községi biró feljelen- 
tette a csendőrségen Berger Iznácnét, 
hogy a szöllőjéből szoliőt lopott. A fel- 
jelentés természetesen alaptalan. Az őr- 
mester ur először is a biró ur boraiból 
egy kis hangalatot csinált magána , az- 
tán felhivatta a lopással vádolt Berger- 
nét és fiát a csendőrségre. Ott aztán kez- 
detét vette a vallatás. A szerencsétlen 60 
éves öregasszonyt és a fiát deréksz fja: 
és puskatussal agyba-főbe verték. A sze- 
gény asszonynak az egész teste háta, 
csupa kék folt csupa seb. A szerencsét- 
lennek volt annyi bátorsága, hogy bejött 
Székelyhidra, hol utasitották, vegyen 
látleletet és tegyen jelentést a nagyvá- 
radi csendőrparancsnokságon. Remélhe- 
tőleg felettes hatósagai meg fogják bün- 
tetni a magáról megfeledkezett őrmes- 
tert és véget fognak vetni a hasonló ese- 
teknek, hisz manapság már ott fogunk 
tartani, hogy az emberek az utcára is 
alig mernek kimenni. 
- Marosludasi hirek. Nagy Béla mar sludasi 

fiatalember, aki édesapjának Tordán lé. ő liszt- 
és füszerüzletét vezette, a napokban 98.000 lej 

ládból származó fiatalember - ugylátszik -a 
szökés gondolatával már régebben foglalko- 
zott, mert előzőleg Európára szóló utlevelet 
váltott. Szüleit az anyagi veszteség sulyosa 
érinti, miután 14 (tizennégy) gyermek van a 
szülői háznál akiknek eltartásáról gondoskod- 
niok kell. - A község fölött végigvonuló vi- 
har, bár rövid ideig tartott, mégis tete- 
mes kárt okozott. Az esővel párosult jégzápor 
a község külső telepeit érintette, ahol a sürün 
lehulló jégtömeg vastagon ellepte a földet és 
nagy körzetben tönkretette a vetést. Az amuky 
is leszegényedett magyar telepesek körében 
nagy az elkeseredés a tetemes kár miatt. - 
A marosludasi magyarpárti tagozat a községi 
választásokra vonatkozólag az itteni román 
pártokkal paktumot kötött. Örvendetes jelen- 
ség, hogy a községtanácsba bekerülő magyar- 
párti tanácstagok között fiatal, agilis erők is 
vannak. 

- Csikmegyei hirek. Csikszeredáról 
jelentik: Imre János marosmegyei gazda 
a csikszépvizi vásárról vonaton igyeke- 
zett haza. Utközben két cigány állandó- 
an szemmel tartotta. Csikszentdomokos 
és Gyergyótekerőpatak között 1440 lej 
készpénze kámforrá vált. A tekerőpataki 
csendőrségen jelentette az esetet, mely 
Mailát Zsuzsa és Váncsa Rupi cigányok 
személyében néháuy óra alatt elő is ke- 
ritette a tetteseket. - Incze Béla csikme- 
nasági „jómadár' a szomszédságában la- 
kó Incze János jómódu gazda lakását fel- 
törte és onnan többezer lej értékü hol- 
mit ellopott. A községben közismert tol- 
vaj ujabb büne után nyomtalanul eltünt. 
- Kósa Árpád csikszentmihályi közbir- 
tokossági erdőpásztor még a tél folya- 
mán - amint annakidején részletesen 
megirtuk - egy szál fa miatt szolgálati 
fegyverével agyonlótte Borboj józsef 
csikjenőfalvi legényt. Az ügyészség szán- 
dékos emberölés cimén emelt vádat elle- 
ne. A most megtartott főtárgyaláson jo- 
gos fegyverhasználattal és önvédelemmel 
védekezett. Tanukihallgatások után a 
törvényszek ugy állapitotta meg, hogy 
jogos önvédelemről szó sem lehetett. Az 
erdőőr teljesen jogtalanul nyult a fegy- 
verhez. Az enyhitő körülményekefigye- 
lembevételével másfélévre itélte. 
3 Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, ki 

megboldogult fivérünk, Bene István aldobolyi 
vi- református lelkész temetésén résztvettek, 

rággal, vagy bármely más módon kifejezést 
adtak az elhunyt iránti kegyeletüknek, ez- 
uton mondunk köszönetet. Gyászoló nővérei. 

Szerdán délután 4 órakor az 
Astra Mozgóban szinre kerül a 

Magyar Szinház előadásában 

szenzációs gyermek-darab. 

Minden jegy ára 29 lej! 
Minden geyermeket odavárunk. 

Tehát szerdán délután 4 órakor 
az Astra NMozgóbam minden 
gyermek ott legyen ! 

A oilágpolitikai pelencei találkozó nagy 
pillanata: a diktátorok kezelnek. Bizo- 
nyos, hogy az európai politikában sokáig 
emlékezetes lesz ez a történelmi „velen- 

cei kézfogó".. 
.. 

- Női gazdasági tanfolyam Székelykeresztu- 
ron. A székelykereszturi Unitárius Téli Gazda- 
sági iskola 1934. évi augusztus hó 5-től szep- 
tember 5-ig terjedő időben az iskola tansze- 
mélyzetének és egy háztartási tanárnőnek ve- 
zetésével női háztartási és gazdasági tanio- 
lyamot rendez Székelykereszturon. Beiratkoz- 
ni szándékozók közöljék ezt julius 15-ig a 
gazdasági iskola igazgatóságával, Cristur, jud. 
Odorheiu. 

Virág és diszkertészet. Petrányi Ferenc, 
a Magy. Kir. Kertészeti Főiskola tanára, nem- 
csak a hivatásos kertészek, hanem minden kert- 
tulajdonos és minden virágkedvelő részére is 
irta ezt a gyönyörüen kiállitott müűvet. Tartal- 
mából ikemeljük: Hol és hogyan készitsük el 
kertünket? A diszfák és diszcserjék szaporita- 
sának ismertetése. A rózsa. Fenyőfélék ültetése. 
Legajánlhatóbb diszfenyők. Lomblevelü örök- 
zöld növények. Pázsitterületek. Kertünk virá- 
gai. Egynyári levéldisznövények. Egynyári ku- 
szónövények. Egynyári diszfüvek. Kétnyári, 
vagy kétéves növények. Az évelő virágok. A 
fagymentesen teleltetendő fontosabb hagymás 
és gumós növények részletes ismerteése. A nő- 
vényház-épitésről. A kertészkedésnél használa- 

tos edények. Különféle földnemek. Természetes 

és mesterséges trágyaanyagok. Üvegházi növé- 

nyek. Szőnyegnövények. A pozsgás (szukku- 

lens) növények gondozása és tenyészsése. Vizi 

növények. Az akvárium és növényei. Mocsári 

növények. Virághajtatás. 360 oldalas, 160 kép- 

pel diszitett, vastag, nagy alaku könyv, Athe- 

naeum kiadásban, ára 240 lej. - Kapható a 

Brassói Lapok könyvosztályában, Brassó, Ka- 
pu-utca 56-58., az udvarban. 

üzleti pénzzel megszökött. A tekintélyes csa- 

Van szerencsém tisztelt üzletleleim tudomására hozni, hogy a hirneves 
[ [/ [ m 

NMálnási Mária-forrás 
gyógyvizének árusitását átvettem és azt jelentékenyen elcsébb áren szállitom 

Teljes tisztelettel: Georg Fleiscőjer, Brassó, Tel. 5-36. 
A Matild-, Perla- és Előpataki gyógyviz-források kezelősége. 



" 

t 

SZERKESZTETTE.: 
JARAY MARTON 

Gazdasági helyzetjelentés 
Fogarasmegye területén a junius 6-tól 
állott esőzések folytán a terméskilátá- 

ok nagyon megjavultak. Buza ritka, de 
gészséges kalászu. Árpa, zab javult. 
zalmásban a termés közepesnek mond- 

ható - leszámitva természetesen a jég- 
verte részeket. 
Kukoricában, krumpliban jó termés 
árhaté. 

Veteménynemüekben a bagolypillék 
hernyói sok kárt tesznek. Némely helyen 
35-500/ az elrágott palánta. Mivel Fo- 
garas és környékén sok hagymát termel- 
mek, ebben nagy a kár. 

* 

Másodizben verte el a jég a Fogaras- 
mmegye néhány községét. 14-én délután 
féléréik tartó jég esett. Az apró jég né- 

ely helyen i15-20 cm. vastagon állott. 
lAz első jégverés 6-án volt. 

x 

A fogarasi mezőgazdasági kamara 
hivatalos adatait csak magánértesülések 
alapján állitotta össze, mert a falusi 
jegyzőségek telefonjelentései elkésve ér- 
keznek be. Fedezete pedig nincs arra, 

hogy valaki személyesen járja be a me- 
gye 84 községét. Pontos és megbizható 
adatokat csak személyes tapasztalatok 
alapján szerezhetne. 

Innen-onnan 

Leépit a város. Eddig két ló volt a szeme- 

teskocsi elé fogva. Az egyik megunta az éle- 
tet és nyugdijba vonult. Azóta egy ló huzza 
a szekeret. Amit eddig kettő huzott, egynek 

kell cipelnie. De azért nem kap dupla abra- 

ot. 

* 

Az ünnepi fecskendő. „Ma ünnep van", hal- 

lom egy gyermektől. Honnan tudod? „Mert az 

autóval öntöztek." A városnak ugyanis van egy 

nagyon modern és nagyon drága autófecsken- 

dője, de az üzemköltsége olyan nagy, hogy 
esak ünnepnapon öntözik az utcákat. 

Ezzel az uj fecskendővel esett meg, hogy 
négy év alatt az egyetlen kis tüznél nem gyul 
be. Önhitt a kis masina. 

Becsukom és kicsukom. Ezt a játékot ját- 
szották meg S. kereskedővel. Szombaton dél- 
ben becsukták a boltot, kedden délben kicsuk- 
ták. Bizonyára volt miért becsukni, de még 
Inkább volt miért kicsukni. A játék háromnapi 
forgalomra ment. Ez ráment. A vesztesnek nem 
jó játék. 

Piaci árak 

Gabonanemüek ára általában esett. Az 
utóbbi esőzések következtében a termés- 
kilátások sokat javultak. Kukoricában 
áremelkedés tapasztalható, aminek a 
nagy kereslet az oka. Árak hektőliter- 
ben: Buza 360-390, rozs 230-260, árpa 
100, zab 175, tengeri 1900-200, ókrumpli 
60-65 lej. 
Lisztárak: Buzaliszt 7, 8, 9, kukorica 
4.50 kicsiben. 

Veteményárak: karalábó darabja 1, 
kogyma kötése 1.50, uj murok, petrezse- 
lyem kötése 1, ujkrumpli kilója 6-8, 
zöldpaszuly 14, uborka darabja 6-8 lej. 
Gyümölcsárak kicsiben: cseresnye 16 
Eek meggy 10-14, barack 30 lej kilója. 
rdei eper 10, áfonya 6, ribizli 10, egres 
lej literje. 

HTejnemüek: tehéntej literje 4, bivaly- 
tej 5-6, tejfel 16-18, tehénturó 12, ki- 
lója. Vaj 40-45, teavaj 30-353 kilója. 
Juhturó 24, sajt 24, nagyban 20 lej. 
Majorság. Tojás 0.90-1, csirke párja 
25-45, tyuk 40-50, liba vén 80-100, pi- 
pe 40-50, pulyka vén 120, kacsa vén 350, 
Hatal 25-30 darabja. 

Választott malac párja emelkedett 400 

-450 lej minőség és faj szerint elsőren- 

Husárak: Marhahus 14, bárány 16, 

borju 18, sertés 24, szalonna, zsir 36, zsir- 

nakvaló 30 lej. Árak nyomtatékkal. 

Más: nyersbőr nehéz 21 lej. 
Gyapju: Birka, fekete, mosatlan 28- 

30, fehér 30-35, cigája 5 lejjel drágább. 

fogarasi kereskedők és inarosok az] 
országos vásárok ellen 

A kirakodó vásároknak már nincs semmi jelentőségük - mondják az érdekeltek 

Fogarason évente négy kirakóvásár 
van. A három nagy ünnep előtt közvet- 
ien egy-két héttel és szeptemberben. A 
városi lakcsság és a környék ezekre a 
vásárokra tartogatta a pénzét. Itt vesz 
ruhát, szövetet, vásznat, harisnyát, cipő- 
kenőcsöt, szappant, ruhafogast, kelét, 
egyszóval: mindent. Jástól-Váradig-Bu- 
karestig terjedő városokból gyülnek fel 
a sátorosok. Különösen prémárukban, 
kész kabát és bundákban egy sátor töb- 
bet árul, mint egy helybeli kereskedő 
félév alatt. Milliók vándorolnak ki a me- 
gye gazdasági és kereskedelmi életéből. 
Az üzletek még vásár alkalmával is jó- 
részben üresek, mert a közönség a sátor- 
ban vásárol. És ha mégis vásárolnak a 
helybeliek a helybeli kereskedőtől, vagy 
iparostól, részben hitelre vásárolnak. 
A jó pénzt, a sok pénzt elviszik az ide- 
genek, akik egyszer megfizetik a hely- 
pénzt, aztán tovább állnak. A városi 

Jőjjön 

ben harmadrendü árut. 

többizben 

kereskedő pedig fizeti forgalom nélkül 
a sulyos adókat. 
És mit ad a vásári árus ? Legtöbb eset 

De nem felel 
senkinek érte. Fölszedte a sátorfát és to- 
vább megy. 

vevő mindig szeszélyes,. mindig ké- 
telkedik, mindig azt hiszi, hogy „becsap- 
ják." Ezért szivesen próbálkozik a sát- 
rakban. Próbálkozik és vásárol, mert a 
vásárnak láza van, minden pénzét elvá- 
sárolja. 
Másnap aztán csodálkozva látja a 
helybeli kirakatbana, hogy az átru, 
amelyre oly büszke volt s amelynek 
árából annyit „lealkudott" (mert ez is 
fontos !) 2 lejjel olcsóbbb alku nélkül 
itt helyben. Megszégyeli magát és még 
kevesebbet vásárol, megcsalva önma- 
gát és félrevezetve másokat. 
A fogarasi iparosság és kereskedők 

kisérelték már meg az orszá- 
nutzzzezes 

Fogarasra nyaralni! 
Fogaras a legideálisabb turisztikai központ. 

Üdülőhely. Gyógyiürdő. Turisztika. 

Az Olt széles völgyéből 

magasabb Kárpát-hegyláncolat Fogaras- 
ról lenyügöző szépséggel bontakozik ki 
még havas csucsaival, zugó patakokat 
rejtő völgyeivel. Távolabb a Bucean es 
Negoi ködlenek. Mindmegannyi 2200- 
2000 méter között. A havasi gyopár, ha- 
vasi rózsa, kőszáli zerge hazája. Egy-két 
napos kirándulás és az Alpok legszebb 
vidékeivel vetekedő természeti szépségek 
ölében van a turista. A Kárpát Egyesület 
kényelmes menházai várják. Ha tagja az 
egyesületnek, csak 25 lej egy éjszakai 
szállás, ha nem tag, 50 lej. Ezért a leg- 
utolsó szállodában sem szállhatna meg. 
Miért ne töltene pár napot a Kárpátok- 
ban? Ha most meg nem teszi, talán so- 
hasem zyilik alkalma rá. Minden tető a 
tájak pazar szépségeit varázsolja a tu- 
rista elé. Este ingyen tüzijáték. Ide lo- 
bog a medgyesi kettős gázláng. Tenger- 
szem a havas tetején: a Bulea-tó. Mindig 
vidám kiránduló társaságok. 
Fogaras üdülőhely. 500/0-os vasuti ked- 

vezménnyel. Vonatai alkalmas időben in- 
dulnak-érkeznek. Négy vonatpár napon- 
ta. Ugyanannyi autóbuszjárat Kőhalom- 
Szeben-Brassó-Szentágota között. Ki- 
rándulási alkalomra bármelyik használ- 
pató A csaknem kész nemzetközi autó- 
uton ugy siklik a gépe, hogy játszva eléri 
a 90-100 kilométert. 
Szeben felé 20 kilométerre Nádpatak 

hivja. Sós levegője kellemes, erdős fek- 
vése, békés környezete, sós fürdője ide- 
geit csillapitja. Autójárat naponként. 
Tértijegy navetségesen olcsó. 
Brassó felé 18 kilométerre Persán, Au- 

Badolupillék kártétcie a mező- 

csodálatos 1 tóőbuszmegálló közvetlen mellette. Hideg 
szépséggel emelkedik ki a 2000 méternél és meleg kénes-sós fürdőjében, kénes 

iszapjában sok reumatikus beteg talált 
gyógyulást. Szerény és olcsó hely. Az 
árak nem fürdőhelyiek, nem is városi, 
egyenesen falusi árak. 

lcsóbban és változatosabban nyaral- 
hat, mint bárhol az országban. Városban 
lakhatik és naponként változtathatja uti- 
programját. Magánháznál butorozott szo- 
bát egy személy részére takaritás és vil- 
lanyvilágitással már 4-500 lejért kaphat 
a legjobb házakban. Lakás teljes ellátás- 
sal 1200 lej. 
Ha pihenni akar a hegymászás után, 

az Olt szabadfürdője 
dijtalanul áll rendelkezésére. Vagy a 
Mária-park százados fái kinálják hüs ár- 
nyékukat. : 

Nincs kávéházi éjszakázás, nincs al- 
kalma sok pénzt költeni. Szerényen és 
szabadon élhet. 
Vendéglői áraink legolcsóbbak. Étlap 

szerint a legjobb étteremben: 
Kalarábéleves 6 lej 
Borju pörkölt 14, 
Sertéskaraj 20. 
Rántott harcsa 241,, 

Töltött csirke 22 
Uborkasaláta o 
Zöld saláta 5. 

Étkezés után két elsőrendü cukrászda 
édességeiben válogathat. Máshelyt nem 
készülő izes édességek és a mindenütt hi- 
res fogarasi Embacher-kuglerek itt fris- 
sen és olcsón kaphatók. 
Jőjjön Fogarasra és győződjék meg, 

hogy mindez valóság. 

cazdaságban és konyhakertben 
Erdély több vidékén 
tékben elszaporodtak a bagolypil- 
lék. Ennek az éghajlatunk alatt 
éjjel röpködő 3-4 cm. kiterjesztett 
szárnyhosszu lepkének a pondrója a me- 
zőgazdaság és veteményeskert veszedel- 
mes kártevője. A mintegy 3 cm. hosszu- 
ra megnövő hernyója éjjel pusztit. E 
kártevőnek két faja van ezévben elter- 
jedve: a káposzta-bagolypille és a vetési 
bagolypille. Az elsőnek hernyója olajos- 
zöldes, feketével vagy szürkével csikoz- 
va: fiatalabb korban sötétebb, idősebb 
korban világosabb. Az utóbbi olajos 
földszinü. Megérintve karikába vagy pál- 
cikává merevül s keveredik el a föld gö- 
röngyei között, sokáig megmaradva eb- 
ben az állapotban. Bőre zsiros, mint a 
drótféregnek. Kifejlődés után a földben, 
rendesen megrágott földbölcsőben bábo- 
zódik be. Bábja világos vagy sötétbarna, 
két végén hegyben végződő. Érintésre 
ide-oda mozgó. 
A bagolypillék junius végén és julius- 

ban rajzanak. Petéiket ekkor rakják le 

nagymér- 

földszinten rágja át, 

rendesen a kibuvás területén található 
korhadó növényi anyagokra. Trágyára, 
kertben összehordott szemét, gyom alá, 
vagy a többhelyen használt és nyáron át 
megmaradó magasitott melegágyra. A ki- 
kelő kis hernyók eleinte a korhadó szer- 
ves anvagokat eszik, ne növekedve, át- 
mennek a növényekre, kukoricára, ká- 
posztára is. A tél beálltával behuzódnak 
a trágyakupok alá, vagy a földbe, hogy 
tavaszra kelve megkezdjék igazi puszti- 
tásukat. 
Éjjel bejárják a veteményes kertet, 
vagy szántóföldet és elrágnak minden 
hasznos növényt. Buzát, zabot, árpát, ten- 
gerit éppugy, mint hagymát, fokhagymát, 
káposztát. murkot, stb. a veteményes 
kertben. Különösen száraz években ve- 
szedelmes, mert ilyenkor kevés a gyom- 
növény s a falánk hernyó a védett növé- 
nyeket rágja le. Pusztitása óriási, mert 
nem az egész növényt eszi meg, hanem 

ár földszint alatt is 
rág egy keveset. Az igy átrágott növé- 
nyek elpusztulnak, vagy mint a hagyma- 

és laza homokja 

lyet „mocskos pajor", „mocskos hernyó 

megtört azon a maradi hiten, hogy az or. 

1 

II 

gos vásárok megszüntetésének kérés 
vagy legalább is annyit, hogy csökkent. 
sék a kirakóvásárok számát és tegyék az 
ünnep utáni időkre. Minden kisérletező 

szágos vásárok előnyös bevásárlási aj 
kalmak a falu számára. 
Pedig itt a nagy tévedés. A sátorban 

látra veszi az árut és minőségéről csak 
használat alaklamával győződik meg. A 
silány áruért nem vonhat senkit felelőg. 
ségre. Mig ha a helybeli beszerzési for. 
rásoknál elégiti ki szükségeit a vevő 
bármikor szót emelhet a minőség miatt 
s a rossz munkát vagy árut nyujtó ke. 
reskedőtől elpártol. A kirakóvásárok te. 
hát a szilod és megbizható iparnak és ke. 
reskedelemnek kárára vannak és előny. 
ben részesitik a tisztességtelen versenyt 
Az országos kirakóvásárokra a mai 

gyors közlekedő eszközök idejében a 
szolid kereskedelemnek nincs szüksége 

félék, ujra kénytelenek hajtani, ami visz. 
szaveti fejlődésükben. 
A pusztitás valóságos elemi csapássá nö. 

vekedhetik, sokezer hold területet tehet- 
nek tönkre. Fogaras vidékén figyeltem 
meg ezévben későn betett kukoticaföl. 
det, amelyen alig maradt kukorica. A 
hagymaföldeken sokhelyen kétharmad 
pusztitást végeztek. Egy-egy káposztaféle 
töve alatt 2-3 hernyő is tanyázik. ÁAz 
éijeli pusztitás után nappalra 1-2 cm 
mélyen, de olykor puhább talajban 4 
cm. mélyen huzódik meg. 
Elszaporodásának oka a tavalyi esős 

év, amely e kártevő több ellenségének, 
különösen egy pár darázsfajnak nem! 
kedvezett. Továbbá a buja mnövényzet 
után maradó sok korhadó anyag, az, 
egyenletesen és állandóan hóva! vétdlett 
föld, tavasszal pedig a szárazság. 

IÍrtása hernyókorában alig lehetséges. 
A földbehuzódott hernyó minden 
bőrméreg ellen meg van védve. 
A szüksséges védőszerek ára nincs 
arányban a haszonnal. Gyomor- 
mérgeket szoktak használni, amely 
sokat pusztit el közülük. Legjobb, ha 
azokon a helyeken, ahol kapálni lehet, 
gyakran és figyelmesen kapálunik Külö- 
nösen konyhakertben ezt meg is kell ten- 
nünk, mert a nernyó n mcsak az ezévi ter- 
mést teszi tönkre, hanem a belőle kibuvó 
bagolypille ujabb petékkel jövő évre is 
megfertőzi. Ha elrágott veteményt lá- 
tunk, kis deszkadarabkával piszkáljuk 
fel körülötte a földet és a hernyót (me- 

és „porkukac' néven ismernek több vi- 
déken) elpuszitjuk. Ezt a fáradságot 
megéri a megmentett veteményeskert, 
mert a hernyó pusztitása miatt a vete- 
ményfélének nagyobb értéke van. 
A bagolypillék hernyóinak kártevése 

ellen a petekrakás idején kell védekezni 
Mivel a lepke korhadó növényi anyagok- 
ra szereti petéit lerakni, minden trágyát 
szántsunk alá, veteményeskertben nyáron 
át melegágyat ne hagyjunk, vagy ha 
mégis marad, azt ősszel keverjük égetett[ 
mésszel, (amely a veteményeskertnek[ 
különben is elengedhetetlen trágyája) és 
elteregetve, mélyen szántsuk vagy ássuk 
alá. Ásás, forgatás, kapálás közben en- 
gedjük be a baromfiakat s magunk i5 
pusztitsunk minden fölkerülő hernyót és 
bábot. 
A bagolypillék kártevését mindezen 

eljárással legfeljebb csökkenteni lehet. 
Teljesen maga a természet szünteti meg 
amikor e kártevők ellenségeit: békákat 
és különböző darázsfajokat állit velök 
szemben, amelyek egyik évről a másikra 
annyira megritkitják e kártevőket, hogy 
kártételük egészen jelentéktelenné lesz 

m 

[ " 

A logarasi vár 
Alapjait a XIII. században vetették meg. M4! 

alakját Bethlen Gábor és I. Rákóczi Györg) 
fejedelmek idejében nyerte. Tömör téglafala! 
bán egy kis város részére elegendő téglaanya8 
van. Kazamatáit, termeit, raktárait a katonaság 
használja. A hatalmas épitményen fejedelmi 
vagyont igénylő javitások kellenének. Enne' 
hiányában a fejedelemasszonyok egykor Kked 
ves tartózkodási helye, ma szánalmasan néz ki 
Belső megtekintésére a katonság külön eng? 
délye szükséges. Emiatt alig tekinthető meg 

pedig a városban megforduló idegenek minde' 
alkalommal nagy érdeklődéssel keresnék fel. 
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A NYILATKOZATOK KÖZLÉSE ÉS A HIBÁS 
NYILATKOZATOK J OGHATÁLYAI 

0. szakasz: A 8. szakasz szarinti nyilatkoza- 
uk és a 7. szakasz szerinti pótnyilatkozatok 
u összes hitelezőknek ajánlott levélben a tör- 
vény Kihirdetésétől számitott egy hónapon be- 
ül megküldendők. 
10. szakasz: A 8. szakaszban irt adósok, akik 

u illető szakaszban megjelölt határidőben ren- 
lezési nyilatkozatot nem tettek, valamint mind- 

nok az adósok, akik a 7. és 8. szakaszok értel- 
pében tett nyilatkozataikban tényleges vagyo- 

)r. 

vő, 
att 

nem létező tartozásokat jelentettek be, elvesz- 
tik a törvény kedvezményeit. 
Bármely érdekelt fél kérelmére kimondott 

pgvesztés az összes hitelezőkkel szemben ha- 
tályos. 
ü. szakasz: Az adósoknak jooguk van hite- 

lezőiktől a törvény szerint még kifizetendő tar- 
tozás végösszegének kimutatását és azoknak a 
törlesztési hányadoknak közlését kérni, ame- 
lyeket az adósnak a 4. szakasz értelmében fi- 
jetnie kell. 
Ez a közlés nem jelenti azt, hogy a hitelező 

,sát elismeri. 
sős 
ek, 
em 
zet 

H. CZIM 

A MEZOGAZDASÁGI ADÓSOK TARTOZÁASAI- 

LASZTÁSÁNAK J OGKÖVETKEZMEÉNYEI 

ket abban az esetben, ha a felek között van 
erre vonatkozó megegyezés, az ebben megjelölt 

elyen és módon kell teljesiteni, megállapodás 
hiányában pedig az általános jogszabályok sze- 

rint. 
Az adósnak minden esetben megvan az a le- 

hetősége, hogy a fizetendő összegnek az illeté- 
kes adóhivatalnál és pénzügyigazgatóságnál 

hitelező lakhelye szerint illetékes járásbiróság- 
pál való letétele által joghatályosan mentesit- 
0 magát kötelezettsége alól. Ezen letételről a 
hitelezőt ajánlott levelezőlapon kell értesiteni. 
Az elismervényt minden esetben a hitelező 

hkhelye szerint illetékes járásbiróságnál, a fi- 
vetési határidő letelte előtt kell letétbe he- 
lvezni. ! 

13. szakasz: A jelen törvény alá eső tarto- 
tásokat minden hitelező külön hajtja be. A 
végrehajtás végrehajtható közokiratok alapján 
törnténik, ha és amennyiben a hitelezőknek 

iven okiratuk van, vagy pedig a rendezési 
nyilatkozatban elismert tartozásokra ezen el- 
imerés keretén belül, annak a hatóságnak a 
bzonyitványa alapján, amelynél a nyilatkozat 
beadatott. Ezen bizonyitvány végrehajtási zá- 
ladékkal lesz ellátva, amely igazolni fogja az 
elismerés tényét és az elismert összeget. Er- 

élyben és Bukovinában a bizonyitvány helyett 
égrehajtást rendelő végzés hozandó. 

A végrehajtás minden esetben a törvény ál- 
5 a meghatározott korlátokon belül rendelhető 

el. 

A szövetkezetek táblázatokat készitenek, a 
melyekben kimutatják: 

a) A törvény rendelkezései alá ező adósok- 
tal szemben fennálló követeléseiket. 

zen, b) A főadósok nevét és lakhelyét. 

bét. 
Ezeket a kimutaásokat tanusitvány mellett 

a4 főadósok, zsiránsok és kezesek lakhelyóének 
községi előljáróságánál kell kifüggeszteni, ha 
hlusi községben laknak, ha pedig városban 
hknak, akkor abban a rendőrségi kerületben, 

neg 

lök 
kra 
ogy 
esz 

elye esik. 
A fenti módon felfektetett és kifüggesztett 

táblázatok véglegesek és végrehajtható okira- 
tok a szövetkezetek számára. 
Ezek ellen a Szövetkezetek Szervezetéről 

sóló törvény 133. szakaszának 2-5 bekezdőé- 
Wiben körülirt jogorvoslatok használhatók. 

Mai 

örgy 

nya8 
aság 

elmi 
mnek 

ked- 
z ki. 

érően a fenti kimutatások ellen beadott elő- 
terjesztések bélyegmentesek és benyujthatók 
anélkül is, hogy az adós egyidejüleg biztositó- 

tot adna. 

noz A szövetkezeteknek a törvény rendelkezései 
1de aAlá eső adósokkal szemben fennáló követelései 

Szövetkezetek Szervezetéről szóló törvény 
tendelkezései szerint hajtandók végre, ha az 

mk egy részét rosszhiszemüen kihagyták, vagy 

1 erejéig. A végrehajtási 

z adósnak a törvény kedvezményeihez való 

NAK BEHAJTÁSA ÉS A FIZETÉS ELMU. 

12. szakasz: A törvény alapján járó összege- 

való letétbehelyezése és az elismervénynek a 

c) A zsiránsok és kezesek nevét és lakhe- 

melybe a főadósok, zsiránsok és kezesek lak- 

A 1399. szakaszban foglalt rendelkezéstől el- 

vaziaságiz és városi adósságok] 
rendezéséről szóló törvény végrehajtási 

Az adósságokról szóló nyilatkozatok és a 
fizetések elmulasztásának következményei 

közlemény 

adós elveszti a törvény, vagy a részfizetés ked- 
vezményét. 

14. szakasz: A törvény rendelkezései alá eső 
azon adósok ellen, akik égy részlettel, hacsek 
egyetlen hitelezőjükkel szemben is, késedelem- 
be esnek, csak a természetes, vagy polrzíri 
gyümölcsökre vezethető végrehajtás, valam nt 
azoknak bármilyen természetü jövedelmére. 
Az az adós, aki két egymást követő rész- 

lettel, hacsak egyetlen hitelezőjével szemben 
is, késedelembe esik a törvény erejénél fogva 

késedelemben van. 
Az adós ellen, aki a részletfizetési kedvez- 

ményt elvesztette, az illető hitelező az adós 
összes javaira végrehajtást vezethet, a köve- 
telésnek a törvény által 

záradéknak az illető 
okiratra való rávezetése, a végrehajtást rendelő 
végzés, valamint maga a végrehajtás megtör- 
ténhetnek anélkül, hogy előzőleg a jogvesztés 
birói megállapitást nyerne. 

az adós termésének legalább a fele véletlen 

zetési halasztásnak. 
Az árverésre kitüzött határnapig, a végre- 

hajtási eljárás bármely szakában, az adósnak 
módjában van a jogvesztés hatályát elháritani 
azáltal, hogy az illető időpontig esedékes ösz- 
szegeket az eljárási kültségekkel együtt kifl- 
zeti. 
Ha bármely hitelezőjének kérelmére az adós 

termésére zárlatot rendeltek el, ugy az adós a 
végrehajtást rendelő biróságnál kérheti a re- 
gáti perrendtartás 66. szakasza alapján, amely 

alkalmazandó lesz, - hogy rendelje el az árve- 
rési eljárás szabályai szerint a zárlat alá vett 
termés eladását és az eladásból eredő összegek- 
nek a hitelezők között való felosztását. A já- 
rásbiróság végzése a perrendtartás 66. bis. sza- 
kaszának rendelkezései szerint és az ott meg- 

jelölt határidőben a törvényszékhez fellebbez- 
hető. 
Azok a hitelezők, akiknek végrehajtható ok- 

iratuk nincsen, vagy akiknek követeléset az 
l adós egészben, vagy részben a rendezési nyi- 
latkozatban kifogásolta, a törvény által enge- 
dett fizetési határidőkön belül is, az általános 
jogszabályok szerint keresetet indithatnak, 
vagy az adós ellen meginditott keresetet foly- 
tathatják abból a célból, hogy követelési jogai- 
kat biróilag megállapithassák. A határozat a 
követelés teljes összegére hozandó meg. 
Amennyiben ezek a hitelezők csak a törvény 

kihirdetése után jutnak a törvény rendelkezése 
alá eső adós ellen végrehajtható jogcimhez, 
nem kérhetnek végrehajtást és nem hivatkoz- 
hatnak a részletfizetési kedvezmény elveszté- 
sére az adóssal szemben, ha' ez a multban ese- 
dékessé vált összes részleteket a mindenkori 
esedékesség napjától számitott törvényes kése- 
delmi kamatokkal együtt, a jogerős határozat 

egyenliti. 

nek bár egyetlen hitelezővel szemben történt 
elvesztésének következtében, az adós valamely 
ingatlanára vonatkozóan jogerős árverést jó- 
váhagyó végzés hozatott, akkor az adós összes 
hitelezőivel szemben elveszti a részletfizetési 
kedvezményhez való jogát. 

erős, ha az ellene beadott semmiségi panaszt 
a Semmitőszék elutasitja, vagy ha a semmiségi 
panasz beadására rendelt határidő lejárta foly- 
tán válik jogerőssé. 

könyvi intézmény életben van, az árverést jó- 
váhagyó végzés alatt ingatlanvégrehajtás ese- 
tén az a végzés értendő, amely a tulajdonjog- 
nak a vevő javára való bekebelezését elren- 
deli. 

16. szakasz: A törvény rendelkezései alá eső 
adósok vagyonának értékesitéséből eredő ösz- 

sek hitelezői egyrészről, a törvény hatálya alól 
kivett, vagy 1981. december 18-ika után kelet- 
kezett, vagy végül a III. fejezet alá eső köve- 
telések hitelezői másrészről vannak felvéve, 
ha a felosztás alá kerülő összeg nem elégseges 
a leszállitott és le nem szállitott követelések 

elveszti a részletfizetési kedvezményt, de csak 
azzal a hitelezőjével szemben, akivel szemben 

leszállitott összege 

Az adós kérelmére és abban az esetben, ha 

baleset következtében tönkrement, a biróság- 
nak joga van mérlegelni, hogy van-e helye fi- 

ezen vonatkozásban az ország egész területén 

Az árverést jóváhagyó végzés akkor lesz jogz: 

Azokon a jogterületeken, amelyeken a telek- 

szegeket felosztó sorrendi végzésekben, ame- 
lyekben a törvény szerint leszállitott követelé- 

kihirdetésétől számitott három hónap alatt ki: 

15. szakasz: Ha a részletfizetési kedvezmény- 

teljes kiegyenlitésére, a törvény hatályánál 
fogva leszállitott követelések hitelezői jogosul- 
tak teljes összegü követelésüket sorozni, figye- 

lem nélkül a törvényes leeszállitásokra. 
Ha a sorrendi végzés folytán az ilyen hitele- 

zőkre eső összeg meghaladná követeléseiknek 
a törvény által leszállitott összegét, ugy ez a 
többlet a le nem szállitott követelések hitele- 
ző között osztandó fel, az kxet egyénenként 
megillető jognak megfelelően. 

III. CZIM 

Az ADÓS VAGYONAÁLLAGÁNAK HELYZETE 
A RENDEZÉS TARTAMA ALATT 

17. szakasz: A jelen törvény kihirdetésének 
időpontjáig az adós által törvényesen nyujtott 

l jelzálogjogok, elsőbbségek és bármilyen termé- 
szetü biztositékok érvényben maradnak azon 
összeg erejéig, amellyel az adós jelen törvény 

értelmében tartozik. 
18. szakasz: A törvény rendelkezései alá eső 

adósok által megkötött birtokelzálogositási 
szerződések (anticrezis) hatályon kivül helyez- 
tetnek, a jelen törvény kihirdetésének napján 
kezdődő joghatállyal. Az adós a regáti perrend- 
tartás 66. szakasza szerint, amely ezen szem- 
pontból az ország egész területén alkalmazan- 
dó, egyszerü elnöki rendelettel az ingatlan bir- 
tokába lép. 
A zálogbirtokos hitelezőnek elsőbbségi joga 

marad a zálogszerződésben szerepelt ingatlanok 
jövedelmére, mindazon összegek erejéig, ame- 
lyek őt a jelen törvény alapján az adóstól 
megilletik. 

kat helyettesiti, harmadik személyekkel szem- 
ben az ingatlan termése tekintetében csak ak- 
kor érvényesithető, ha a zálogbavétel alaksze- 
rüségei és nyilvánonságrahozatala, az ingatlan 
polgári hozama tekintetében pedig csak akkor, 
ha ezen jövedelmek alakszerüen végrehajtás 
alá lettek véve. 
Ezeknek az alakszerüségeknek a törvény ki- 

hirdetésétől számitott egy hónapon belüli telje- 
sitése folytán az elsőbbség azon napnak rang- 
sorát nyeri el, amelyen a zálogbirtokszerződés 
3-ik személyekkel szemben érvényesithetővé 
vált. Ellenkező esetben a zálogbirtok hitelező- 
nek a termésre vonatkozó elsőbbségi joga azon 
nap rangsorát nyeri el, amelyen a fentjelölt 
alakszerüségek teljesitve lesznek. 

10. szakasz: Az I. és II. fejezet rendelkezé- 
set alá eső adósok hitelezőinek zálogbirtokában 
levő részvények, kötvények, 
államkötvények és bármely egyéb áruk a zálo. 
gos hitelezők által a törvény kihirdetésétől 
számitott 6 hónap eltelte után a törvényes sza- 
bályok betartásával árverelhetők és eladha- 
tók. 
Az eladás eredményéből befolyt összeg a z 

logos hitelezőnek kiadandó leszállitott követe- 

SZATMAÁR 

Tojás darabja 1 lej, rántani való csirke pár- 

kiló cseresznye 10-14 lej, befőznivaló meggy 
14-16 lej, egy kiló zöldborsó 14 lej, egy kiló 
zöldbab 14 lej, egy darab tök nagyság szerint 
5-10 lej, egy liter tejfel 12-14 lej. 

GABONAPIACOK 
KUÜLFÖLDON 

Bécsben élénkebb látogatottság mellett a ga- 
bonatőzsde forgalma az egész vonalon kielégitő 
volt. A buzapiacon lanyhitóan hatott az a kö- 
rülmény, hogy Jugoszlávia nagyobb mennyisé- 
gü buzára ugyanazt a preferenciális vámot 
kapta, - egyelőre junius 30-ig - mint ame.- 
lyet Magyarország élvez. Jugoszláv buzában 

nagyobb forgalom alakult ki, magyar buzában 

Ez az elsőbbség, amely a zálogbirtokosi jogo. 

jelzálogleveleak, 

7 oldal 

nagyszerü fiatal ember. 
mindig jókedvü- 
mindig tettrekész. 

Nemcsak külsőleg f. belsőleg is az 
Ép oly tiszta belül, mint kivül 

Helmitolt szed, mert jól tudja, hogy 
mennyire fontos a hólyag-, vese- és 
vizeletvezetékek tisztántartása, jól tudja., 
hogy ezáltal fájdalmaktól kiméli meg 
önmagát, olyan fájdalmaktól, amelyek 
nemcsak most okoznának szenvedést, 
hanem hosszu évek mulva is. 

Épen ezért minden tavasszal és ősszel 
tegyen eleget a belső hygiéniának: 
Tartson HELMITOL kurát! 
Belül ép oly tiszta, mint kivül! 

lésének összege erejéig és mindaz, ami ebből 
az összegből az esedékessé vált törlesztési rész- 
leteket meghaladja, a követelésre történt elő- 
zetes fizetésnek tekintendő. 
Az esetleges többlet a 27. szakaszban megsza. 

bott eljárás szerint a többi hitelezők között lesz 
szétosztandó. 

Az adós bármikor kérheti hitelezőjétől szen 
zálogtárgyaknak az eladását, abból a célból, 
hogy leszállitott tartozását egészben, vagy 
részben kiegyenlitse. Ha a hitelező ezt vissza- 
utasitja, a zálog értéke a tartozás összegéből 
levonásba hozandó, azon napnak tőzsdei jegy- 
zése, vagy árkimutatása alapján, amely napon 
az adós a zálogtárgyak elárverezését kérte. 

20. szakasz: Az adós bármely hitelezőjével 
a vonatkozó tartozás tekintetében bármilyen 
megegyezést köthet, de nincs joga ahhoz, hogy 
ujabb pótbiztositékot nyujtson, hogy kisebb le- 
szállitást, vagy nagyobb kamatokat fogadjon 
el, mint amelyek a 4. szakaszban meg vannak 
állapitva. 

Az ilyen egyezségek semmis voltára csak az 
a hitelező hivatkozhatik, aki a törvény I. feje- 

ja 25-35 lej, egy kiló uj burgonya 5 lej, egy 

zetében foglalt rendelkezéseket elfogadta. 

. 

, 

azonban hiányoznak az ajánlatok, mert nincs 
kiviteli engedély. A rozspiacon kinálat alig 

van, de a kereslet is csekély. A tengeri irány- 
zata továbbra is nagyon szilárd, jóllehet ezidő- 

szerint nagyobb készletek állnak még a piac 
rendelkezésére. Ugyancsak jó árakon helyezték 
el az árpát is, de a forgalom nem öltött na- 

gyobb méreteket. Árak schillingben, a-ként. 

Jugoszláv buza, határon S 17.25-17.50. 

Magyar, 80 kg-os za S 20-21. 
Belföldi buza S 36-37. 

Belföldi uj buza 34-9834.50. 
Belföldi rozs S 24.25-25. 

Magyar rozs 8.75-9.25. 
Tengeri 10.60-11. 

Takarmányárpa 10-10.25. 

Jugoszláv zab 13.50-14. 

méli a harisnyát és a cipőt. 
gyógy- és illatszertárakban. 

a LÁRA? 
Használja a közismenrt 
Hatása gyors és biztos. 

A láb kellemetlen szaga azonnal megszünik. Egészségileg teljesen ártalmatlan. Ki- 
ra csak 20 lej. Kapható az összes drogériákban, 
Vezérképviselet: 

Strada A. No. 10. (Farcul Radorin Telefon: 381/85 

„PÁRIS HINTŐPOR""-t. 

„PUDRA PARIS, Bucuresti, 
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M. Hegyi Ilona: 
gosa kzzeoono 

Ki a nagyobb ur? 

- Tudod, anyukám - mondta a kisfiu, 
- nagyszerüen mulaltunk. 

Egy fejgazdaságból jött 
ahova egyik barátja vitte ki. 

- Mert Zolti nyáron itt dolgozik. Öt li- 
ter tejet kap ezért minden napra. 

Kiderült, hogy a barát fizenhárom esz- 
tendős, a Kisfiu pedig csak tizenegy. 

Feri is pelünk polt, az ispán fia. Tu- 
dod, nagyon érdekes polt, egyszerüen meg- 
lökött és éppen egy árokba Tőkött. De nem 
volt viz abban, csak olyan árok volt. Ki- 
csit ráléptem a jobb lábammal a balra, 
de nem ütöttem meg magamat. Tudod, 
akkor kijöttem és azt mondtam neki: le, 
te, tulajdonképpen csak egyet kellenerád 
sóznom, elnyulnál rögtön. Miért tetted 
ezt? És akkor ő azt mondta: mert büd- 
zsid vagy. Az apán pedig ispán és én 
szász pagyok. 

- Én akkor azt válaszoltam; jól ovan, 
ma, jól van, leg gyen. Én büdzsid pagyok, 
te meglőkhetsz és az árokba lökhetsz, 
mert szász vagy, de nekem pan egy bará- 
tom, Vasile, ő román, ő téged lökhet meg 
és dönt) het az árokba. És akkor, ha te 
megölsz engem, azért neked adnak igazat, 
mert te több pa gy, de ha Vasile megöl 
Véged, akkor neki adnak igazat, mert ő 
több, mint te és odaállhat azután és mi- 
kor már meghaltál, akkor igy csinálhat 
az ujjával ni... és mondhatja neked: 
szaksz. .. szaksz... 
- Na és akkor mit mondott, - kérdez- 

te szomoruan a kisfiu édesanyja. 

- Hát, gondolkozott egy darabig, az- 
Ván megint belökött az árokba. 

- És te? Miért nem vágtad nyakon? 

- Én, anyukám, én? Hogy üthettem 
polna meg? Akkor rögtön jajgatni kez- 
Mdett volna és akkor odajöttek volna és 
azt mondták volna, hogy egy első gimna- 
zista egy negyedik elemistát megvert. 
Nem, meg nem üthettem Ferit,. Csak szó- 
pal Dédekezheitem. 

- Mit mondtál, kicsi fiam ? 
-44zt mondtam, hogy hiába dicsekedsz 
az apáddal, hogy a te apád ispán, mert 
akkor én is dicsekszem, az én apám ügy- 
pvéd. Erre megállt és azt mondta, hogy 
akkor más ! Miért nem mondtad meg ha- 
marább, ha ügyvéd, akkor nem lőökott 
volna meg. Azt mondta, hogy akkor ta- 
lán mégis az én apukám a nagyobb, nem 
az övé, de nem biztos, mert azért mégis- 
csak zsidó. 

- Ezt én sem tudtam, anyukám, iga- 
zán melyik a nagyobb? Zolti aztán azt 
mondta, hogy mégis az ügyvéd. És azt is 
mondta, hogy üssem ferü pofon. De én 
nem ütöttem, de nagyon szerettem polna, 
hogy bár csak elsős lenne ő is! Bárcsak 
elsős lenne! . . 
- 4Aztán már nem is tudtuk, hogy me- 
Eyik kellene üsse a másikat és hogy ki a 
agyobb ur és Zolti azt mondta, 
zzük meg a teheneket. 

- Nagyon sok tehén volt ott és sok ló 
És egy szolga egymásután megfejte a 

teheneket és tudod anyu, olyan izés polt 
e tej, olyan zabos, és minden ugy uszott 
n fehér tejben és más piszkok is. De tu- 
dod, az csak ugy belekerült abba a saj- 
tárba, amibe fejtek, ugy biztosan ovéletle- 
nül, mert a lopak nem szeretik a tejet és 
Eesgalom, hogy a zabos szájukkal nem 
tak bele. 

E Zolti azt mondtt: öt szolga van és öt 

hogy 

utya. - Miért mondod igy együtt? - 
cérdeztem tőle, te is szolga pagy. Deő 
azt mondta, hogy igaz, de egészen mind. 
egy az, olyan ő itt, mint a kutyák. S kér- 
ds Ztem f eritől, hogy igaz? És azi mond- 

persze. Szolga, szolga. Ezt mondta. És 
azt is mondta, hógy ezeknél aztán nem 
kell gondolkozni, hogy melyik a nagyobb 
ur. És röhögött. És én kérdeztem: na, 
mosi honnan iudhatj ja az ember, ki a na- 
igyobb. Ha azt számitjuk, hogy milyen 
pallásu, vagy ha azt, hogy magyar, ro- 
mán vagy szász, vagy na, persze zsidó; 
az persze pallás. Szóval nem nagyon le- 
het tudni vagy egyszerüen ugy számitja 
az ember, hogy ki a papája? Hogy szol- 
Ega-e, vagy ur? Ezt ők se tudták. 
- Akkor azt mondiam, hogy most már 

tét pannak ezek a fehenek: melyik az ur 
közöttük és melyik a zsidó? Ezen nagyot 
kacagtunk és F eri péletlenül nekidőlt az 
egyik sajtárnak és kifolyt a tej, de nem 
is lett olyan nagy baj belőle, mert 
az ő papája itt az ispán. 
- A teheneknél, - mondta egy szolga 

aki fejte őket és akit Józsinak hiotak, 
az a nagyobb ur, aki több tejet ad. S az 
embernél, akinek több pénze van. 
- Maost mar mondjad meg te, anyum, 

hogy melyik a nagyobb ur?. . 

éppen haza, 

4- .. a .kéva N y « r 
t t yálalstatálsatalos ... 

Bukarest, junius 19. 
A kisantant konferencia tanácskozásait hét- 

tőn délben fél 1 órakor megszakitották. 
Titulescn külügyminiszter a konferenciáról 
azonnal a királyi palotába sietett, hogy az 
uralkodónak jelentésé tegyen a tánácskozás 
eddigi eredményeiről. 
Az értekezletről csak befejezése után, szer- 

dán este adnak ki hivatalos jelentést, de ennek 
ellenére tudni vélik, hogy 1 

a konferencián a Szovjettel megkötött egyez- 
mény és a diplomáciai kapcsolat gyakorlati 
módozatainak megvalósitásáról volt szó. 
Délután 5 órakor Titulescu meglátogatja Be- 

nes csehszlovák és Jeftics jugoszláv külügy- 
minisztert. Este kilenc órakor ünnepélyes fo- 
gadtatás a külügyminisztériumban. 

A kisantant konferenciával egyidejüleg meg- 
tartott kisantant ujságirói értekezlet hétfőn 
délben a efojerédot. 

Ellentétes hírek Canacuzino 
herceg állapotáról 

A Berceg felesége férje állaporlának rosszab- 
Doddásáról telefonáli Darsóból 

Bukarest, junius 19. 
Cantacuzino herceg, Románia legismertebb 

sportembere, repülőgépével lezuhant Varsóban. 
A kiséretében levő lengyel pilótanő meghalt. 
mig a herceget, az első hirek szerint, könnyebb 
sérülésekkel kórházba szállitották. Külföldön 
most olyan hirek terjedtek el, hogy 

Cantacuzino herceg sebesülése életveszélyes. 

Cantacuzino herceg barátai tegnap felhivták 
telefonon a varsói Pilsudszky kórházat, ahol a 

szer renesétlenil járt spertembert ápolják. Can. 

tacuzino herceg felesége, aki nyomban Varsóba 
utazott, férje betegágya mellől a következő fel- 
világositást adta: 
- Férjem állapota rosszabbodott. Arc- és áll- 

alatti sebein kivül koponyaalapi sérülést és 
enyhe agyrázkódást is szenvedett. Kisebb bel- 
ső vérzése is van. Az orvcsok szerint, ha há- 
rom napig nem lépnek fel komplikációk, akkot 
megmentettnek tekinthető. 

Cantacuzino herceg állapota tehát sokkal 
sulyosabb, mint először hitték és még nincs tul 
a veszélyen. 

Fegyveri a fegyverkezés ellen 

Berlin, junius 19. 
A thüringiai tartomány nagyg yülésén Hitler 

kancellár nagy beszédet tartott, amelyben min- 
denekelőtt a német nép békevágyát hangoz- 
tatta. 

- Ez a békevágy, - mondotta Hitler, - 
olyan erős, hogy 
még ürügyet sem találhatnak Németország 
ellenségei az ország megtámadására. 
- Mi fel akarunk szabadulni az alól, hogy a 

mások szemében meglássuk a szálkát, de a 

magunkéban a gerendát sem, tehát megtudjak 
indokolni egyenjogusitási követelésünket is: 
Belátjuk, hogy ellenfeleink félnek, hogy meg- 
támadjuk őket, elismerjük eszerint a jogukat 
a fegyverkezéshez. Ugyanigy 

kérjük mi is a fegyverkezés jogát, hogy szük- 
ség esetén megvédhessük magunkat. 

- Nénmetország nem kivánja egyetlen ország 
békéjét sem zavarni, de mások se pusztitsák 
el a német E nép nagy művét. 

jeszélés kövelkezményeiről 
- 

.. E 

k * KI 

Budapest, junius 19. 
Dollfuss osztrák kancellár ma repülőgépen 

visszaérkezett Budapestre. A kancellárt a re- 

ben Bárczy István miniszteri tanácsos fogadta. 
Dollfuss résztvesz a mezőgazdasági konfe- 

rencia zároltésén, de budapesti 

pülőtéren Gömbös miniszterelnök képviseleté- 

tartózkodása 

alatt fontos tanácskozásokat folytat Gömbös 
Gyula miniszterelnökkel is. 

Beavatott körök szerint 

Dollfuss és Gömbös a Mussolini-Hitler ve- 
lencei találkozó következményeiről folytat- 
nak emegbeszéléseket. 

- igy kösző 

? 
ű 
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nt el a szilágymegyei rablóbanda vezére a közön- 
ségtől a 7 évi fegyházbüntetés kihirdetése után 

Zilah, junius 19. 
Hétfőn hirdetett itéletet a zilahbi tör- 

vényszék annak a nagyszerüen megszer- 
vezett betörőbandának ügyében, amely 
mult év őszén hetekig rémületben tartot- 
ta Szilágymegyét és százezreket harácsolt 
össze. A tárgyalás során a vádak nagy 
része mind rábizonyult a vádlottakra. 

Zsufolt tárgyalóterem nagy izgalma kö- 
zött vonul be a törvényszék Vesan-Prin- 
de tanácsa. Halálos csend szakad a te- 
remre, mikor kihirdetik az itéletet: 
Kulin Jánost, a betörőbanda vezérét, a 
szegedi Csillag-börtön szökött fegyen- 
cét ötrendbeli betöréses lopásért és két 
betörési kisérletért hétépi fegyházra 
ilélte a törvényszék. 
Minden szem Kulin Jánost figyeli. - 

Arcizma sem rándul. Nem ujság neki... 
megszokta már a sulyos itéleteket... 
Vesan elnök folytatja az itéletek kihir- 

detését. A főbüntársat, 
Varga János foglalkozásnélküli cigánut A 

három rendbeli betöréses lopásért hatévi 
sulyos börtönre, politikai jogainak 5 
épre paló felfüggesztésére itélték. 
A többi vádlottak itélete is szigoruan 

bünteti azt a rengeteg betörést. és tolvaj- 
lást melyet a banda tagjai elkövettek. 

Izrael Dezső pvasuti vendéglőst több- 
rendbeli betöréses lopásért 3 épi fegyház- 
ra és 5 épi politikai jogovesztésre, Izrael 
Dezsőnét, Klein Irént egyrendbeli lopás- 
ért hathónapi fogházra, 3 évi politikai 
jogvesztésre, Keresi Lászlót kétrendbeli 
betöréses lopásért 1 épi fogházra, politi- 
kai jogainak háromépi felfüggesztésére, 
Klein Mór diósadi kereskedőt 3 rendbeli 
betöréses lopás bünéért másfélépi börtön- 
re és politikai jogainak 5 épi felfüggesz- 
tésére. Berkopics Jakabot tiltott fegyover- 
viselésért 2000 lej pénzbüntetésre itélte a 
biróság. Lakatos Juliát felmentették a 
vád és következményei alól. 
Az elitéltek mind fellebbeztek, Berko- 

vics Jakab kivételével. Az ügyész csak 

amácskozása a ve- 

1934 junius 20 

Izrael Dezsőné itéletét fellebbezte m 
kérve, hogy minden esetben mondják 
büntársnak is. 
Amikor a vádlottakat elvezették Kuli 

János hetykén fordult oda a terem höl 
közönségéhez és fölényes mosollyal ki. 

1 szönt el': 
- A viszontlátásra.. 
Nem a táblai tárgyalást gontolta.. 

zzzems azzszsmavamtomzakzzzutalkez szotammm 

Kegujabb sporiirek 
... 

Herold másodszor nyerte 
Romania dekatlon-bajnok- 

ságát 

Bukarest, junius 19. 
Nem a legjobb rendezésben, kevés, - nég 
- indulóval, kisszámu közönség előtt és nem. 
zetközi szempontból gyengébb eredményekkel 
végződött Románia ezévi dekatlon baánokata 
Bukarestben. 

1. Herold testnevelési tőiskola 6434.89 poni. 
(rud: 300 cm (1.), 110 gát: 17.4 mp. (1), disz. 
kosz: 33.50 m. (2.), gerely: 51.50 m (1.) 1500 
m.: 5 p. 15.2 mp. (3.) 100 m.: 12.3 mp. (3.) tá. 
vol: 612 cm. (2.) suly: 12.75 cm. (1.), magas: 
170 cm. (1.), 400 m: 56.9 (4.) A zárójelben tett 
számok az egyes számokban elért helyezését 
mutatják. - 2. Csáklány 5974.125 pont. 250 
em. (4.), 19.6 mp. (2.), 32.22 m. (3.), 50.61 (2., 
5 p. 12 mp. (1.), 11.9 mp. (1.), 641 cm. (1.), 12.68 
m. (2.) 169 cm. (2.), 55 mp. (1.). - 3. Virgil 
Jon 4905.88 pont. 4. Railanu 4155.69 pont. 

Bukarest, junius 19. 
Kománia hölgy atlétikai bajnokságai, - 
egyetlen kiemelkedőbb eredménytől eltekintve, 
- a brassóiak távolmaradása miatt nem bővel- 
kedett jó eredményekben. 
A győztesek eredményei: 
60 m.: 1. Tabacu 8.7 mp. 100 m.: 1. Münster 

183.6 mp. 200 m.: 1. Petrovici 28.6 mp. 80 gát.: 
1. Petrovici 14 mp. Távol: 1. Petrovici 471 cm. 
Magas: 1. Petrovici 130 cm. Suly: 1. Bock 921 
cem. Diszkosz: 1. Engster 28.93 m. Gerely: 1 
Bock HTV 36.89 m., országos rekord. 

LABDARUGÁS. l 
KOPPENHAÁGA 

Svédország-Dánia 3:0 (2:0). 

TENISZ: 

Gerelyvető rekord 
a hölgybajnokságokon 

Bukarest, junius 19. 
Románia nemzetközi teniszbajnokságainak 

több száma befejeződött: 
Női egyes: 1. Merhant cseh. 2. P. Zizovita 

Döntő: 11:9, 2:6, 6:2. 
Férfi páros: 1i. Caska, Krasny cseh, - 2. Ku- 

kuljevici, Scháffer jugoszláv. Döntő: 6:4, 7:5, 
6:1. Az elődöntők: Kukuljevici, Scháffer-Ham- 
burger Réti 6:2, 6:2, 6:2, Caska, Krasny-Pon 
lieff, Schmidt 6:4, é.7, 6:4. 
Vegyes páros: 1 Cbstica, Kukuljevici jugo 

szláv- Wertheim, Chadima. Döntő: 6:1, 6:4, 
Női páros: 1. Lenon görög, Gostica jugo- 

szláv-Caracostea román, Merhant cseh ő64, 
6:2. Elődöntőben Lenos, Gostica-P. Zizovits, 
Schlosserné 6:2, 6:3. 

Férfi egyesben: A cseh Caska és Poulieff ke 
rültek döntőbe. 
6:1, 6:4, 6:0. Poulieft -Krasny cseh 4:6, 2:6, 
6:1, 7:5. 7:5. Poulieff szenzációs győzelme 3 
cseh erőlista ötödik helyezettje felett. Az elő. 
döntők meglepetései, hogy a jugoszlávok, Ku 
kuljevici és Scháffer, aránylag könnyen vérez 
tek el a csehektől. 

BEZÁRTAÁK A BECSI ERDÉESZETI 
FŐISKOLÁT 

A bécsi erdészeti főiskolában az intézet nem- 
zetiszocialista érzelmü hallgatói már többizben 
merényletet követtek el. 
A kormány most, hogy véget vessen az isko- 

lában folyó izgatásoknak, a főiskolát bizonyt 
lan időre bezárta. 

ELTEMETTÉK A MEGGYILKOLT 
LENGYEL BELÜGYMINISZTERT 

Pieraczyt, a meggyilkolt lengyel belügy 
minisztert ma temették el az egész ország óriá 
si részvéte mellett. 
A holttestet Varsó egyik templomában rava- 

talozták fel. A gyászistentiszteleten a köztár 
sasági elnök és a kormány minden tagja részt 
vett. De ott volt ezenkivül az egész diplomá- 
ciai testület, a hatóságok fejei és rengeteg éf- 
deklődő. 
A gyászünnepség után Pieraczky holttestét 

vidéken levő családi sirboltiában helveztők 
örök nyugalomra. 

Középdöntők: Caska-Botei 
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Győzte; Ferencváros, Uipest, Juveninus, Bologna, Sparia 

Kikaptak: Bocskai, Mungária, Teplitéz, Ausíria, Fleridsdori 

Döntetsenül játszottak: Ambrosiana, Napo, Admira, Kladno 
A középeuzópai kupa első fordulója rendkivül érdekes tanulcágokkal szolgált és kö- 

vetkeztetni lehet már most arra, hogy mi lesz a későbbi eredmény. Az első fordulóban leg- 

jobban az olasz csapatok szerepeltek: egy sem kapott ki! Otthonában mindkettő nyert, núg 
az 

idegenben játszók döntetlenül végeztek, ami körülbelül azt jelenti, hogy az olasz csapatok 

mind továbbjutottak. Leggyengébb eddig az osztrák csapatok eredménye. Ha a Rapid nem 

győz kedden Prágában a Slavia ellen, aligha jut a második fordulóba osztrák csapat. A ma- 

gyarok a várakozásnak megfelelően szerepeltek. A Ferencváros nagy formája és gólrekord- 

ja azt sejteti, hogy a döntőben is ott lesz. A csehek szállitották a meglepetést, a Kladno 

döntetlenjét az Ambrosianával. 

Budapesi 

Ferencváros-Floridsdorfer A. C. 8:0 (5:0). 

Mz osztrák csapat csak az első percekben mu- 

atkozott veszélyesnek, azután a Ferencváros 

ompás, mindvégig biztos fölényü játékkal ke- 

tekedett felül. A 2. percben. Sárosi fejjel ki- 

ugrasztja Keményt, akinek félmagas lövése 

védhetetlen. 1:0. A 15. percben Rátkay cente- 

ezésnek szánt labdája a jobb felső sarokban 

köt ki. 2:0. Hét perc sem telik el: Polgár-Sá- 

osi összjáték, az ujra formába jött „Gyurka" 

fejjel szökteti Toldit, aki kiugrik és kényelme- 

AZ ELSŐ FORDULÓ MERLEGE 

Olasz csapatok: 2 győzelem, 2 döntetlen. 

Magyar csapatok: 2 győzelem, 2 veszteség. 

Osztrák csapatok: 1 döntetlen, 2 vereség. 
Csenh csapatok: 2. döntetlen, 1. vereség. 

Kedden játsszák le: Rapid-Slavia Prágá 

ban. 

ja... 

. 

sen a sarokba guritja a labdát. 3:0. A 26. perc- 

ben Rátkay kornerét Polgár beteszi. 4:0. A 34. 

pereben Polgárhoz kerül a labda, aki ujabb 

gólt lő. 5:0. Szünet után enged az iramból a 

Fradi, de igy is telik még három „dugóra: a 

13. perceben Kemény kornerét Sárosi befejeli, 
60, négy perc mulva Sárosi a kapust is ki- 

cselezve hálóba viszi a labdát 7:0, a 30. perc- 

ben Sárosi labdája Bernard hátvédről saját ka- 

pujába pattan. Öngól 8:0. A Floridsdorfer tra- 

gédiája: Platzer, a válogatott osztrák kapus, 

három nappal ezelőtt szerződött el tőle az Ad- 

mirához... Biró: Bizik csehszlovák. 

Spárta-Hungária 5:4 (4:3). 

Mindvégig izgalmas játék. A csatársorok kü- 

lönbsége döntötte el a mérkőzést. A Spárta 

csatárai határozottabbak voltak a kapu előtt. 

MNig kezdődött a játék, a fél perc sem telt el, 

a cseh Hruska fejese góil 1:0. A 10. pereben 

Titkos támadja a kapust, kirugja kezéből a 
labdát és egyenlit 1:1. A 13. percben sulyosan 
hibázik a Hungária védelem, Fascinek megszer. 

1i a vezetést 2:1. A 20. percben Turay egyen- 
it 2:2, majd három perc mulva egyedül indul, 
áttöri a Spárta védelmét és 2:3. A 29. percben 
Szabó kapus nagy hibája miatt Fascinek révén 

ujra egyenlő a játék 3:3. Öt perc mulva Ne- 
jedly kapu felé 1ő, Dudás lábáról gólba pattan 

a labda. 4:3. Szünet után az 5. percben Hruska 

ujabb gólt lő 5:3. A 8. percben Dudás szépit 

5:4. Bíró: Frankenstein osztrák. 

A prágai revánst aligha nyeri meg a Huugá- 

ria, mert döntetlen nem is elég a továbbjutás- 

hoz. 

Bécs 

Ujnest-Austria 2:1 (2:1). A Középeurópai 

kupa tavalyi győztese saját otthonában ka- 

pott ki! A 8. percben Kocsis rugja a vezető- 

gólt. A 10. percben 11-es Ujpest ellen. Sindelar 

lövését Hóri kivédi, a biró ujra löveti a bün- 

tetőrugást, mert a kapus kiugrott. Az ujabb 

büntetőrugás gól, 1:1. A játék ezután eldurvul. 

A 831. percben 11-es az Austria ellen. P. Szabó 

védhetetlenül belövi, 2:1. A második félidőben 

Az osztrák csapat többet támad, de Ujpest 

nagyszerüen védekezik. Biró: Scorzoni olasz. 

A második félidőben Sindelar ellőtt egy 

ujabb 11-est, mig Ujpestnek egy gólját lesál- 

lás miatt nem adta meg a biró. A lapok megál- 

lapitják, hogy Ujpest jobb volt ellenfelénél, 

a győzelmet megérdemelte. 

Admira-Napoli 0:0. 
csehszlovák. 

Biróő: Zsenisek 

Bolodna 
Bologna-Bocskai 2:0 (2:0). Nagy melegben 

leiátszott mérkőzés. A Bocskai játékosai bá- 

nem érvényesült a gyors, energikus kitöré- 

sekkel dolgozó olaszokkal szemben. A 6. perc- 

ben Schiavio három méterről lő, Alberti lábbal 

véd, de ott terem Sedullo és védhetetlenül be- 

vágja, (1:0). A Bologna csatárainak sorozatos 

veszélyes lövéseit védi a Bocskai-kapus, majd 

Schiavio, lerázva magáról a védelmet, öt lé- 

pésről a balsarokba gurit, 2:0. Szünet után 
nagy fölénybe kerül a debreceni csapat, de 
csatárai tulságosan respektálják az energikus 
olasz védelmet és lövés is alig megy az ola- 
szok kapujára. Biró: Krist csehszlovák. 

Kicddno 

Ambrosiana-Kladno 1:1 (1:0). Meazza 
lövi az olaszok vezetőgólját, Bubenicek 
egyenlit 11-esből. Biró: Beranek osztrák. 

mTorino 
Juventus-Teplitz FK 4:2 (3:1). Biró: 

lIváncsics magyar. 

1 Rinensia és az Universitalea a Ro- 
mán Muna döntőjében 

A Román Kupa döntőig jutott. A Ripen sia és az Universitatea küzdenek majd az első- 

ségért. Érdekes, hogy a multévi Nemzeti Baj nokság döntőjének két résztvevője került ösz- 

átlépte a játék. 

It meglepetés torrott... 

Ripensia -AMTE 3-1 (0:10) 
Arad, junius 19. 

It forrott a nap meglepetése, de nem érett 

ki... A Ripensia csak a második félidőben volt 
Ripensiat. Az AMTE olyan jól játszott az el- 
4 félidőben, hogy már meglepetést sem tar- 

tottak kizártnak a nézők. A finiszben meg- 
mutatta a Ripensia, hogy nem méltatlanul Ro- 
kánia bajnokcsapata: imponáló stilusban sze- 

lezte meg a győzelmet. 
Az első félidő egyetlen gólját, egyben 

az AMTE számára a vezetést Blasko- 

vits szerzi meg. A második félidőben 

Schwartz (2) és Ciolac a rákapcsoló Ri- 
pensia gólszerzői. 

Radulescu (Bukarest) vezette a mérkőzést. 
" 

Gyenge biró, durva já- 
ték, négy sérült 

Universitatea -UDR 32 (2: 2) 
Resica, junius 19. 

Ceaureanu biró kiengedte kezéből a mérkő- 
t, a hevesiramu mérkőzés emiatt eldurvult. 

sze. A döntőbejutásért különben nagy küzdelmek voltak, sőt Resicán a durvaság határát is 

l A játék kölcsönösen, de nem utolsó sorban az 
UDR részéről elfajult, négy játékos megsérült. 
A mérkőzés története: 

A 10. percben Sepi révén 1:0, a 12. perc. 
ben Micu egyenlit 1:1, a 18. percben Moise 
a vezetést is megszerzi az UDR-nek 1:2. A 
28. percben Cereanu sérül meg sulyosan és 

Égnek mered 
a haj. Hát ez is lehet? A „Kupameccs" 
már közmondásosan a kemény jaáték 
jelzője. De ennyire?!... Okvetlenül kell, 
hogy a kupáért egymást - kupánoág- 
ják?.. - 

l? k el 

lemegy a pályáról. A 32. percben Jonas 
egyenlit. 2:2. Ezután Sepi sérül meg és 
megy le. A második félidőben a sérültek 
visszatérnek, de csak statisztálnak. A 9. 
percben az egyre durvuló játékban Sfera 
és Lakatos olyan erővel fejelnek össze, 
hogy mindkettőt a mentők viszik le. Az 
Universitatea az UDR durvaságai miatt le 
akar vonulni. Tiz perces huzavona és ide- 

gyadtan mozogtak és lassu, technikás stilusuk 

nak, miközben bekötött fejjel a két játékos 
is visszatér. A 25. percben Sepi gyönyörü 
felső sarkos bombája a győzelmet is meg- 
szerzi. 

Céaureanu biró, Bukarest, nagyon gyenge já- 
tekvezető volt. Kiengedte kezéből a mérkő. 
zést. 

Nemzetni Bajnokság 

A CFR „alig-alig" "-a , 

de legyőzte a remeküi 
limiselő Kinizsit 

CFR-Kinizsi 3:2 (3:0). 
Bukarest, junius 19. 

A OFR okos taktikával, behozhatatlan előnyt 
szerez és a remekül finiselő Kinizsi már csak 
szépiteni tud. 

Barbu, Stanescu, Vintila a CFR, Zele- 
nák és Glasz a Kinizsi góllövői. 

Biró: dr. Moraru, Nagyvárad. 
(ősszel: Kinizsi-CFR 2:0. 

A.. csnport 
1. Venus 15 Ss t 4 3825 117 
2. Crisana 12 7 5 2 2..i" 17 
3. Kinizsi 14 8 0 0 535.23 16 
4. AMTE i3 7 2 4 20.23 10 
5. CFR 12 7 i 4 289.17 15 
06. Üniversitatea 12 0 1 5 28.:17 15 
7. Tricolor 13 1 2 10 14:45 4 
8. Brasovia 13 1 2 10 1i8:31 4 

Hátralevő ellenfelek: Venus: Crisana. 
Crisana: Venus. : 
AMTE, Crisana Universitatea: Tricolor, 

A Eerassói 

. 

Nagyszeben, junius 19. 

A középligában eldőlt a bajnokság. A 
brassói CFR megérdemelten győzte le a 
medgyesi Vitrometan csapatát. A CHR 
most már selejtezőre mehet a Nemzeti 
Bajnokságba jutásért. 

Ideális futballidő, rekordszámu néző. A Vit- 
rometan kezd erős támadással. A CFR védel- 
me még el sem helyezkedett, a Vitrometán bal- 
szárny lefut és a centerezést a jobbszélső Wor- 
sefsky a meglepett Ströck I. mellett bevágja 
0:1. A CFR ellentámadásba megy. Ströck cen- 
ter, aki különösen jó napot fogott ki, jól irá- 
nyitja a szép támadásokat vezető csatársort. 
Több kapulövés és a remekül védő Knorek ka- 
pus miatt csak a 43. percben esik az egyenlitő 
gól. Ströck lövését a kapus kornerre védi. 
Székely pontos sarokrugását Csomag bebhuzza 
és Ströck védhetetlenül hálóba fejeli. 1:1. A má- 
sodik félidőben a OFR nappal hátban játszik 
és egyre jobban állandósul a fölénye. A 8. perc- 

ben Ströck a jobbszélen lefut és pontos cente- 

rezését Berta 5 méterről a felső sarokba vágja 
2:1. A 14. percben Csomag megszökik, az egész 
védelmet kijátsza, beadását Székely a 16-oOsról 
nagy erővel bevágja 3:1. A vasutas csapat ez- 

után lefékez, a játék ellaposodik és Vitrometán 

fölény alakul ki, de az eredmény nem változik, 

mert a CFR védelem résen van. A mezőny leg- 

jobb embere Ströck center. A CFR-ből Gecse, 

Kuszka és Márton, a Vitrometánból Knorek 
kapus Russu center voltak jók. Dordea biró 

erősen kezében tartotta a mérkőzést. 

Ligabajnokimérkőzések 
NAGYVÁRAD 
Törekvés-CEFR Kolozsvár 2:1 (1:0). 

Major, Fábián, illetve Orosz a góllövők. 

Nagyszeben, junius 19 
A CFR ligabajnok csapatát este a mér- 

kőzés utén hetven teritékes banketten 

ünnepelték A banketten édekes 
bejelentés történt. Dr. Barbat a középli- 

ga főtitkára 
jelentette, hogy 

jövőre a liga területén müködő hat 

disztírikt bajnokcsapata, valamint Ma- 

rosvásárhely, Brassó és Nagyszeben 

bajnokságának második helyezettjei 

külön lHgabajnokságért játszanának. 

ges hangulatu szünet után tovább játsza- 
A tervezet, amely valóságos kis fiók 
Nemzeti Bajnokság, életrevaló. A szö- 

AMTE: CFR. el 

emelkedett szólásra és be- 

A tökéletes frizura elökelő és 

hoditó megjelenést kölcsönöz Önnek 

Haszmáljon mindig „Gomina Argentine-t" s olyan 
jól lesz fésülve, hogy egész nap nem kell ujból 

rendezgetni a hajat. A reggeli frizura mindvégix 
fényes és tökéletesen rendezett marad. Ez a haj- 

rögzitő szer nem tartalmaz olajos vagy zsiros 

anyagokat, amelyekből korpa képződnék és ame- 
lyek hajhullást okoznának. A Gomina Argentine 
nem pótolható sommiféle más szerrel, mert az 

elönyel utólérhetetlenek. Tegyen próbát még ma 
ezzel a csodaszerrel. A „Gomina Argzentine" kap- 

ható országzerte az összes jéól felszerelt illat- 
szertárakban es drosériákban. 

Brasovia. Tricolor: Universitatea. Bra- 

sovia: Üniversitatea: 

Befejezte: Kinizsi. 
ea ekamoez 
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Bogsa balszélső olyan sulyos sérülést 
szenvedett, hogy a mentők szállitották 
el. 

LUGOS 
Vulturii Textila -CFR Turnu Severin 

6:1 (4:1). 

BUKAREST 
Maccabi-Elpis 1:1 (0:0). Meghosszab- 

bitásban is döntetlen. Jövő héten megis- 
métlik. 
PLOJEST 
DVA Galac-Prahova 2:1 (1:0). 

Bajnoki mérközések 
SZATMÁR 
Olympia-Törekvés 4:2 (1:1). 

HOSSZUFALU 
Suburbiu-lzvorul 2:1 2:1). A brassói 

bajnokság két kicsésre álló csapatának 
mérkőzése, amely az Izvorul részéről 
nem mozgott fair keretek között. A má- 
sodik félidő 40. percében sorozatos dur- 
vaságok után a biró kiállitja Kozma Iz- 
vorul játékost. Löbl birót is inzultálták 
a mérkőzés után. A gólokat Popa, Lő- 
rinc, illetve Stea rugták. 

Mégis a IME a bajnok 
Temesvár, junius 19. 

A temesvári ligaelnökség foglalkozott a te- 
mesvári bajnokság ügyével, ahol, mint ismere- 
tes, a TMTE-t a kerület, a TAC óvására, meg- 
fosztotta a bajnokságtól és a TAC-ot jelentette 
ki bajnoknak. A liga most visszaadta a TMTE 
jogos bajnokságát. A TAC a futballszövetség- 
hez fellebbezett. 
E pillanatban tehát a TMTE a bajnok ujra: 

a pályabajnokság előnyben a zöldasztal felett.. 

aceg a nönsmeno 

készült el a Középligában 
Jövőre egyenesen ligabajnokságért játszanak külön 
csoportban - Kik kerülnek ebbe a bajnokságba ? 

vetséghez terjesztik fel most és valószi- 
nü, hogy nincs akadálya, hogy meg is 
valósuljon. Nemcsak a középligában, de 
az országban is. Érdekesebb is lenne a 
futballélet, mert nem lenne akkora hé- 
zag a Nemzeti Bajnokság és a többi csa- 
patok között. 

x egy 

Football, tenisz és atlétikai cikkek 
legolcsóbban 

Rekord Sportnál 
Brassó, Kolostor-utca 24. 
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Az új Flit-rovarpor a hires Flit-folyadék 
telyes pusztitó képességével bir és spe- 
ciálisan a rovarok irtására készült. 
Vegyen még ma egy doboz Elit-rova- 

rirtóport. Hintse be vele a hasadédokat és 
a nehezen megközelithetöő sarkokat A Flit 

NY cr. te. 
t0 

rovarirtópor elpusztitja a bolhakát, a po- 

o 

z * * e 

mcsi ooBoz tél 20 
küzép n9801 ül i0 
máv n080i ti 230 

loskákat, a tetveket es a hangyákat. Meg- 
véd a molytól és elpusztitja a kutyák es 
egyéb háziállat bolháit. 

Legyek, szunyogok és molyok irtására 
a legbisztosabb szer a Flit-olyadék 

OR 
Barátságos mérközések 
SZATMÁR 
NAC-Törekvés, Barkochba kombi- 

nált 10:2 (7:1) Szombaton. A NAC a má- 
sodik félidőben lefékezett. 
A nagy vereséget enyhiti, hogy a szat- 

mári csapat Erdős kapusa bordatöréssel 
játszotta végig az első félidőt és csak n 
második félidőben cserélték ki. 

NAGYBÁNYA 
NAC-Phböbus 20 (0:0). 

KOLOZSVÁR 
Romania -Crisana 0:0. Szép játék. A 

Romania akár gólokkal is győzhetett 
volna, de csatárai tehetetlenek voltak 
kapu előtt. 

SZÉKELYUDVARHELY 
Hargita-Gyergyószentmiklósi 

3:0 (0:0). 

TEMESVÁR 
Electrica-Ilsa 2:1 (0:0). 
TMTE-Fraternitas (4:1 (2:0). 

KRAJOVA 
TAC-Crai Jovan 10:2 (5:1). 

CSIKSZEREDA 
Kolping-OSP (Csikszentdomokos) 3:1 
1:0). 

KTE-F.C. Bran 5:1 (3:0). 

NAGYSZEBEN 
SOIMII HTV 1:1 (1:0). 

Somogy győzlesen ug- 

sSs. E. 

rofta át az osztályozó 
első akadályát 

KAPOSVÁR 
Somogy-Pesterzsébet 2:0 (0:0). Mind- 

végig a Somogy volt fölényben. A máso- 
dik félidő 23. percében Berecz, a 33. 
percben Galambos lőtték a gólokat. 

STOCKHOLM 
WSC Bécs-Stockholm válogatott 3:1 (2:1). 

HELSINGBORG 
Svéd válogatott -Libertas Bécs 3:2 (1:2). 

ZSÁTEG 
Vienna Bécs-DSV Zsatec 3:1 (0:0). 

Atlétika 
LAUSANNE 
Olaszország--Svájc 91:66 Nemzetek- 
közötti atlétikai viadal. A legkiemelke- 
dőbb eredmény. Inconeti rudugró 
kordja 392 cm. 

re- 

80 M. GÁTFUTÁSBAN: 

11. 9 mp. - HÖLGYVILÁGREKORD 
A fiatal angol atlétanő, Violett Webb fu- 
totta. Férfiaknak sem egészen rossz idől 

800 méteren hölgyvilágrekord! 

- ez a prágai főiskolásversenyek szen- 
zációja. A lengyel Koubhova kisasszony 
futotta 2 p 16.4 mp.-es idővel. (Régi vi- 
lágrekord: 2 p. 16.8 mp., Radtke német). 
Magyar rekord volt az MTK versenyén a 

4x100 méteres stafétában. A BBTE (Barsi, Mi- 
nach, Sir, Raggambi) összeállitásu stafétája 
41.7 mp-et futott és ezzel beállitotta a magyar 
rekordot. A jobb eredmények még: diszkosz: 
1. Donogán 45.88 m. 2. Remecz 45.32 m., 100 m. 
Raggambi 10.8 mp., 2. Minach 10.8 mp. 

Tenisz Davis Cup 
Csehszlovákia -Olaszország 3: 2 
MILANO 

Csehszlovákia kiverte Olaszországot 
a Davis Cup küzdelmeiből és az európai 
zóna döntőjébe került. 
A párost a csehek nyerték: 
Menzel, Marsalek-Tarroni, 

valle 6:8, 6:3, 6:0, 6:4. 
Az utolsó két egyes: 
De Stefani (0)-Menzel (cs) 0:6, 7:5, 

6:2, 5:7, 6:3. (Az olasz ugy küzdött, mint 
egy oroszlán). 

Cuinta- 

Hecht (cs)-Rads (0) 6:2, 7:5, 6:2. / 

Rusztrália -Franciaország 2: 1 
PÁRIS 
Ausztrália máris győztesnek tekinthe- 

tő. Az első nap nagy meglepetése után 
- Merlin megverte Crawfordot! - az 
ausztrálok összeszedték magukat és a 
párosban erős küzdelem után győztek. 
Crawford második egyesét simán nyeri 
Boussus ellen és ezzel győztek is. 

7 Merlin (ír.)-Crawfiord (a) 4:6, 6:4, 6:4, 
6:2, " 
Mc. Grath (a), Boussus (fr) 6:3, 0:6, 6:8 

6:2 
Crawford, Guist (a)-Borotra, Brugnon 

(ír) 6:4, 6:4, 5:7, 4:6, 6:3. 

Uszás 
MAGYAR GYŐZELMEK A BECSI 

USZÓVERSENYEN 
Bécs, junius 19. 

A Hakoah versenyén óriási nemzetközi me- 
zőny, - olasz, magyar, holland, osztrák, cseh 

gaszkodjek az 

I. 

Félrevezetik 

helyett silány 
utánzatokat s 
ajánlanak. Uta- OLLA 
sitsa visszas ra- GUM..? 

eredeti csoma- 
golásu „0OLLA-hoz 

100 m. hölgy gyors: 1. Den Ouden honand 

1:07 mp. 2. Timmerman holland 1:11.8 mp. 3. 

Lenkei magyar 1:12.9 mp., 

50 m. gyorsuszás :1. Ősik 26.8 mp. 2. Svobo- 

da 27.4 mp. 3. Hladek 28 mp. 
400 m. gyorsuszás: 1. Costoli 5:14 mp. 2. Len- 

gyel Árpád 5:14.2 mp. 3. Getreuer 5:29.2 mp. 
4x200 m. gyorsuszóstaféta: 1. BEAC (Jung, 

Zábrák, Csik, Lengyel) 10:06 mp. 2. EWASK 

10:06.2 mp., osztrák rekord 

500 méteres magyar hölgy gyorsuszó reor- 

dot javitott Tóth Ilonka a MUE versenyén 8 p. 
22 mp.-es idejével. Ugyanezen a versenyen Al- 

brecht herceg vándordiját az 1000 méteres 

gyorsuszásban Gyójt UTE nyerte 14 perc 40.2 

mp. jó idővel. 2. Csillag 15 p. 12 mp. Feltünést 

keltett, hogy a versenyen kivül induló ifjuság 

Vojtek 15 p. 04 mp.-et uszott. 

........................ 

Féláru utazás Bukarestbe 

és Konstancára 
Bukarest, junius 19. 

A CFR vezérigazgatósága féláru jegy- 
kedvezményt engedélyezett mindazoknak, 

akik junius 18 és julius 20-ika között Bu- 

karestbe utaznak az ott junius 20-ikán 

megnyiló és julius 20-ig tartó állatkiálli- 
tásra. A kedvezmény csak a személyvo- 
nati jegyre vonatkozik, a gyorsvonati kü- 

lönbözetet és a rapid-tiketet egészében 
meg kell fizetni. Visszautazásnál ugyan- 

azt a jegyet a kiállitás igazgatóságának 

az igazolványa alapján érvényesitik. Ami 
a kiállitásra küldött állatok szállitását il- 

leti, az odaszállitást egészében meg kell 

fizetni, vissza azonban ingyen történik a 

szállitás a kiállitási igazolvány alapján. 
Szintén 50 százalékos jegykedvezményt 

élveznek - ezesetben gyorsvonatra vo- 
natkozólag is - azok, akik junius 235-24- 
én Konstancába utaznak a 24-ikén ott 
rendezett „viznap -ra. Az odaváltott egész 
jeggyel junius 25-én éjfélig ingyen lehet 
visszautazni a kiinduló állomásra. A ra- 
pidon csak a tiketet kell megváltani. 

zolhatják, mezei kihágás végett megbüntettet. re 

Dr. F. Bogdan m. p. 

4 szobás lakás, 

1934. junius 20. 

A TECIVIKA 
CSODAJA 

szódaviz, 
borvizek, 

limonádék, 
puncsok, kefir 
higtenikus előállitás, 

AUTOSIFon 
PARKLET- 
segitségével. Ara 460 lei 
Vidéekre 100 lei előre be, 

küldendő, rest és 40 le 
költséget utánvételezzük 
Rezecva szénsavtubus lera 
katok az ország minden 
részében. EL 

TEMPERANTA Bucuresti, Bd Elisabeta 43 tés 

PRIMARIA MUNICIPIULUI BRASOV 

No. 11.944-1245. C. I. 1934. 
serv. economic. 

HIRDETMÉNY : 

Tekintettel a mezőgazdáknak gyakori lopi. mm 
sok által okozott nagy károkra, ezen lopások 
megakadályozása céljából elrendeltetik, hogy 
Brassó törvényhatósági város területén a me. V 
zei utakon folyó évi junius hó 15-étől novem. 
ber hó 1-éig este 9 órától reggel 5 óráig sze. 
kérrel vagy gyalog járni tilos. I2 
Az ez ellen vétők, akik magukat nem iga . 

nek. 18 

Brasov, la 12. Junie 1934. s0 

Comisia Interimará: ve 

Presedinte: Secretar General; F 

R. Maxim m. pP. s 

1 

minden kényelemmel ellátva, A 
julius vagy augusztus 1-étől ce 
jutányosan kiadó Gyá-rut 3, 
I. emelet balról. A Scherg- 
gyártól 1 percre fekszik. 

Ürvezető 
Solfiör 
Áutókercsked 
Autójavit 

jok hiábavaló munkát takarit meg, ba autó- 
szakkönyvet olvas! 

Mihályi: Az autó, autóvezetők, szerelők kézi- 
könyve, 500 kérdés és felelelet, szá- 

mos ábra. Lej 104.- 

Hogyan vezessünk autót Kérdés és 
feleletekben magában foglalja 
mindazon tudnivalókat, amivel a 
kezdő vezetőknek 
kell. Lej 24.- 

Mihályi: Az autó elektromos berendezése. 
v A gyujtáshoz, inditáshoz és világi- 

táshoz való elektromos berendezé- 
sek leirása. Lej 45.- 

Mihályi: 

tt 

Mihályi: 
helyek berendezése vezetése. Lej 60. 

és jugoszláv - versenyzők indultak. Az első 
napi eredmények: 

[4 

Vétel-eladás 
.................. 
Keresünk megvételre egy 40 

-60 HP. használt, jókarban 

levő gőzgépet. Fratii Mátyás, 

Cozmeni, Ciuc. 12880 

alapon 

Allást 
Utazó, Erdéy és Bánát te- 

rületén jól bevezetve, jutalékos 
képviseletet 

Megkereséseket „Agilis" jelige- 
re a kiadó továbbit. 

Egu szó 4 lel. vastag betükből 8 let. Legkisebb hirdetés 10 szó. 
azon szövegü hirdetés néguszeri feladásánál 250/0 engedmény A hirdetési dijak előre fizeten- 

dóők. Támpéldányt nem adunk. 

. 

Allástkeresőknek, vagy ugyan- 

heres Allás! nyer 
Fiatal, agilis üzemvezetők és 

depotvezetők azonnali felvétel- 
re kerestetnek. Ajánlatok „Fü- 
szüzem jelige alatt a kiadó- 
hivatalhoz. 12829 

keres. 

12858 

Veszünk 110 literen felüli, 

kettős fenekü sajtkészitő üs- 

töt. Cs. Lázár, Ilia. 12903 

Önáló, modern férfiszabász, 
több évi gyakorlattal, 
keres. Levelek Szigetváry, Si- 
biu, Turnului 13. 

Állást keres román-magyar 

diplomás dentist. Tóth Antal, 

Tárgu-Sácuesc. 129041 

állást 

12773 

Kaphatók a Brassói Lapok könyvosztályá- 

ban Brassó, Kapu-u. 56-58, az udvarban. 

Kedvezményes árban a B. L. tisztelt olvasó! 
részére 204 Lej helyett csak 88 Lejl. 

Mit kell a sportolónak 
"." , " "" " 

sajátl tesféről tudnia ? 
: Dr. Kellner Dániel rtorvos. - E mü 
oldal 42 ábrával felenin neg - Kapható a 

Brassól Lapok Könyvosztályában 

Irta 
200 

rendelkeznie 

Autójapvitás és az autójavitó mü- 

pUSDÖK 
GYÓGYIÜRDŐ 

ORADEA MELLEYT 

42 C' kénes rádiumos hévviz mindenféle reu- 
matikus bántalmak ellen 

MIEGNYI 
az ujonnan épitett modern thermális 

IszapFünDŐ 
nöstyéni móuszer szerinti iszankezelések ! Egés? 
fürdők, tagnakolások szakorvosi felügyelet mel- 
lett. - A hőlorrás kráterében most feltede- 

zett thermális iszapfelhasználásával. 
Románia első 

Hullámfürdőj 
Teljes penzió árak : 

Májusban. . 80 - Lejtől - 160.- Leiié 
Jun usban . 90.- Lertől - 180. - Lejig 
Juhusban és 
Augusztusban. 100 - Leitől - 220, - Leiié 
Szeptemberben 80. - Lentől - 160.- Lejté 

800/ vasuti kedvezmény. 
Elsőrendü orth. kóser étterem. 

Tenisz, zene, tánc, sportversenyek, könyvtár stb 

Kérjen nrospektust! 

o
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a legiobb román szótár a Dr. DAVID 

mevamsasznzatsola esrokmmzzmzoasamszean 

" 

1931 és 1932 évből, többféle faj- 
tában, kitünő minőségben eladó. 

Fr. Caspari oltványtelene 
MEDIAS. 

Ariegyzék kivánatra ! 

Részenként több mint 24 ezer cimszót taf 

talmaz. Román Maovac rész füzve 60. - II Ma' 

unipor zseaszórán 

ELISMERTEN 
GYORGY féle nagy 

x 
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gyar-Román rész tüzve 60 - a két rész együtt 
kötve egész vászon kötésben 150 - lei; diszes 

félbőrkötésben 240 - lei 

2 rész ára 60 - leij 

Kapható minden könyvkereskedésben. Kiadta a 

BERASSÓI LAPOK KÖNYVOSZTÁLYA 
aat 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla Kiadó, lap- és nyomdatulaidonos: Lap- és könyokiadó R-T. Braso0. 


